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Sretnu i uspješnu Novu 2009.
Vam želi ekipa Europa Magazina!

Svim čitaocima katoličke vjeroispovijesti 
želimo sretan i čestit Božić

Svim čitaocima islamske vjeroispovijesti želimo 
sretne i berićetne mubarek dane Kurban Bajrama.
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Dodikova kumovanja i 
tužakanja

Nigdje kraja igrama Milorada Dodika i, naravno, 
njegove Vlade, paradržavnog parlamenta Republi-

ke Srpske i, naravno, njegove najjače državne i paradržavne 
stranke! Izgleda da ipak jeste miljenik Miroslava Lajčaka – jer 
ga uopće ne dira kad premijer Republike Srpske dira druge 
– pojedince i državu, ali zastenje, pa Dodika, zaista nepristoj-
no, proglasi, u ime uvrede i psihijatrijskim bolesnikom kada 
silnik iz Laktaša ujede OHR. Uzgred, zar nije nepristojno psi-
hijatrijske bolesnike nazvati, odnosno izjednačiti s Dodikom? 
Riječ je o bolesti, pa slijedom stvari biti pacijent, biti bolestan, 
nije nepristojno i uvredljivo. I toliko o nepristojnom Lajčaku!

No, o Dodiku kad je riječ, prvo ono drugo - bliže je da-
nima nastajanja ovog teksta 
– prvo, što će tek biti spo-
menuto je ionako predmet 
prežvakavanja i podsjeća na 
„žvaku“ koja je poodavno iz-
gubila osvježavajući okus.

Dakle, Dodik je, pardon 
njegova Vlada, „voljom naro-
da“ namjerila, opet, ovjeriti 
nacionalne podjele i krstiti 
gradove Republike Srpske 
onako kako Bosanskim Sr-
bima odgovara. Stara priča. 
Ali, evo i nova: Bosanski 
Brod više neće biti bosanski 
nego samo - Brod, a Bosanska 
Kostajnica samo Kostajnica.

Navodno je provedena javna rasprava i građani su se 
izjasnili za nova imena, s tim što su zapravo, („čak i Bošnja-
ci!!!“ – tvrdi nadležno ministarstvo -  „...jer to odgovara real-
nosti...!!!“)  tražili da oba grada ponesu i odrednicu „SRPSKI“. 
Vlada je bila „mekša“ i u ime poštivanja multietničnosti pred-
laže imena od samo jedne riječi. Tako će Kostajnica prema 
Brodu, ako ovo prođe „u me(h)ko“ pred OHR-om, koji je jed-
nom već stavio zabranu na geografsko, pridjevsko svojatanje 
i intervenirao, možda će opet krenuti ovakva poplava. BiH je 
dobila umjesto Srpskog, Istočno Sarajevo, a kako ništa ne ide 

bez nacionalističkih revanšizama, nije čudno što Sarajevom, 
uz njegova događanja, sada kruži vic kako Bosna ima Istočno 
i Bliskoistočno Sarajevo. Samo onog pravog – nema!

Bilo kako bilo, Dodik je napravio test, a ako prođe...

Spomenuta druga stvar je podnošenje krivične prijave 
„radi zločinačkog udruživanja usmjerenog protiv Republike 
Srpske“, a optuženi su „organizirali zločinačku grupu čija je 
namjera djelovanje protiv Republike Srpske“. „Grupu“ čine 
poznate osobe: Milorad Barašanin, vršilac dužnosti glavnog 
tužioca Tužilaštva BiH, Hari Furlan (inače Slovenac), David 
Altcher, stranci-tužitelji-istražitelji u istoj ustanovi, inače Slo-
venac, Šefko Šahbegović, sudac u Sudu BiH, Dragan Lukač, 

direktor Agencije za zaštitu 
(SIPA), novinari i pripadnici 
nevladinih organizacija i, po-
sebno istaknuto, Rafi Grego-
rian, ni manje-ni više, nego 
prvi zamjenik visokog pred-
stavnika Miroslava Lajčaka!  
Svi oni istražuju eventualne 
nepravilnosti u radu organa 
Republike Srpske, traže tran-
sparentnost u trošenju novca, 
pa između ostalog, insistiraju 
i na podacima o gradnji pala-
te Dodikove vlade u Banjalu-
ci, izgradnji najskupljeg au-
to-puta u svijetu (Banjaluka 
– Laktaši) ...

Lajčak je pobjesnio samo radi – Gregoriana.

Dodik kaže kako prijavu ne podnosi on. Riječ je o odluci 
ministara njegovog kabineta.

Ovaj tekst ne piše autor, nego Dodikova djela, ali će Do-
dik uvidjeti kako bi trebalo tužiti i „Europa magazine“. Mož-
da se zbog nanesene boli, vlastitom rukom, na tragu vlastitog 
(ne)djela, tražeći obeštećenje, opari i u Americi.

Milan Pekić

www.bosnianyellowpages.us
besplatan upis kompanije
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Sa Stratus Building Solutions sistemom, mo-
gućnost zarade i širenja posla je neograničena. 
Mi ćemo Vas opremiti svime što Vam je potrebno 
za uspjeh, od garantovanih mušterija do cjeloku-
pnog treninga i knjigovodstvene i marketinške 
podrške. Vaš uspjeh zavisi jedino od Vašeg truda.

Stratus koncesionari su poznati po visokoj 
kvaliteti posla i odnosu prema mušterijama u po-
lju čišćenja. Mi zadržavamo naše klijente mnogo 
duže od sličnih kompanija, zato što mi uložimo 
dosta vremena u razumijevanje potreba naših kli-
jenata, tako da smo u mogućnosti premašiti sva 
njihova očekivanja. Vi odlučujete kako brzo i do 
koje veličine ćete razvijati Vaš biznis. Mi ćemo 
učiniti sve što je u našoj moći da to i ostvarite.

Ako ste spremni iskoristiti ovu jedinstvenu 
šansu o kojoj ste uvijek sanjali, mi smo spremni 
da Vam pomognemo da u tome i uspijete!

Komercijalno čišćenje – visoki razvoj, stalna 
primanja

Poslovne zgrade uvijek trebaju čišćenje, bez 
obzira na godišnje doba ili ekonomsku situaciju. 
To znači da ćete uvijek imati solidan dotok novog 
posla, sa mogućnošću širenja na više klijenata 

kad god to Vama odgovara.

Stratus koncesionari uslužuju široki spektar 
poslova, od malih radnji do višespratnih poslov-
nih zgrada, od fabričkih hala do auto kuća, od 
medicinskih ustanova do vrtića za djecu. Sa to-
liko potencijalnih mušterija, Vaša primanja mogu 
rasti koliko god Vi to želite.

Ako ozbiljno želite postati vlasnik svoje firme, 
nazovite Stratus Building Solutions već danas!

Vaš uspjeh je naš jedini cilj!

404-671-8100
Stratus Building Solutions of GA
2500 Cumberland Parkway, Suite 475

Atlanta, GA 30339 
Exit #18 Paces Ferry Rd off I-285

ŽELITE POSTATI VLASNIK SVOJE FIRME!
SVE ŠTO JE POTREBNO ZA USPJEŠNO POSLOVANJE U KOMERCIJALNOM 

ČIŠĆENJU -STRATUS BUILDING SOLUTIONS
KAO VLASNIK STRATUS BUILDING SOLUTIONS KONCESIJE, BIĆETE DIO JEDNOG OD 

NAJPERSPEKTIVNIJIH BIZNISA U AMERICI

MI VAM NUDIMO:
-GARANTOVANU BAZU 

KLIJENATA,
-TRENING,

-KNJIGOVODSTVO,
-MARKETING,

-REPROMATERIJAL PO 
DISKONTNIM CIJENAMA,

-OSIGURANJE,
-NEOGRANIČEN 

POTENCIJAL ŠIRENJA 
BIZNISA.

VELIKI BROJ POSLOVNIH 
PARTNERA JE SAMO 

DOKAZ NAŠEG USPJEHA.
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Poštovani čitaoci, redakcija Europa Magazina će rado objaviti i Vaš tekst, ako nam ga pošaljete 
na e-mail adresu redakcija@europamagazine.info. Ne zaboravite - ovo je i Vaša novina!

K B S A
Kongres Bošnjaka Sjeverne Amerike
Congress of North American Bosniaks

B A K
Bosanski akademski krug

Bosnischer akademischer Kreis

Zajedni ko saopštenje za javnost KBSA i BAK

Zgroženi rezultatima sastanka i izjavama gospodina Tihi a o njegovom dogovoru sa gospodinom
Dodikom i gospodinom ovi em, Kongres Bošnjaka Sjeverne Amerike i udruženje visokoobrazovanih
Bošnjaka „Bosanski Akademski Krug“ (München/BRD) konstatuju da postignuti dogovor predstavlja
kapitulaciju bošnja kog naroda i izdaju bosanskih strateških ciljeva naspram Velikosrpskog plana i
realizicije Karadži evog projekta o samostalnosti genocidne tvorevine Republike Srpske.

Popis stanovništva, koji bi bio popra en i etni kim popisom, je pod trenutnim uslovima i
medjunarodnim prilikama uvod u cementiranje i legalizaciju genocida. Ovim potezom gospodin Tihi
daje manjem entitetu važne instrumente, koji bi pogodovali daljnjoj dezintegraciji države.

Postavlja se pitanje, zašto se validnost popisa stanovnika ne uslovljava osjetnim i održivim povratkom
prognanika na njihova ognjišta? Moramo uz to konstatovati naivnost gospodina Tihi a u iskrenost
sadašnjeg vodjstva srpskog naroda i «želju» tamošnjih struktura vlasti, da e oni podržati ubrzani i
intezivan povratak prognanih bošnjaka u njihove domove. U tom smislu najoštrije osudjujemo
njegove posljednje izjave!

Tako er smo iznena eni ustupcima u slu aju državne imovine, koja nikad ne smije biti dodjeljena
entitetima, jer se time «de facto» i «de jure» nagra uje agresorska politika. Podjela imovine, bila ona
pokretna ili nepokretna, je izdaja Bosne i Hercegovine i simboli na pobjeda entitetskog naspram
državnog koncepta.

Pošto se sve ove stvari sudbinski ti u bošnja kog naroda, poražavaju a je injenica, da se gospodin
Tihi ne drži jedinstva i zajedni ki ne nastupa sa bošnja kim lanom Predsjedništva Bosne i
Hercegovine gospodinom dr. Harisom Silajdži em. Nažalost ista kritika se može i mora uputiti i
Stranci za BiH i njenom vodjstvu. Mi tu ne pravimo razliku, te smatramo sramotnim prepirke i
prepucavanja gospodina Tihi a i gospodina Silajdži a. Koliko god se ne voljeli, gospodin Tihi i
gospodin Silajdži imaju dobrovoljno preuzetu obavezu «pred narodom i Bogom» da e vlastite
interese i ubjedjenja podrediti interesima države i naroda.

Zahtjevamo od gospode Tihi a i dr. Silajdži a da usaglase stavove i jedino tako legalitimno i sa daleko
ja om pozicijom zastupaju starteške interese bošnja kog naroda i države Bosne i Hercegovine!
Pozivamo lanove SDA i SBiH, da iz navedenih razloga doti nima ukažu na njihove greške i iskažu im
legalno strana ko protivljenje i neposlušnost takvoj politici!

Bošnjaci i njihova mati na domovina Bosna i Hercegovina nije vlasništvo niti jedne partije i važni
sporazumi se ne smiju potpisivati bez u eš a i drugih bošnja kih politi kih aktera.

Za KBSA
Amir a kovi , Murat Muratovi , Haris Alibaši ,
Abid Tali , Nerma ampara, Emir Rami , enita
Paši , Elmir Slavi , Mirsad Smaji , Uzeir Rami

Za BAK
Amer Sabitovi , Erdin Kaduni
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na Dinosaurusi u političkom 
igrokazu

Zaludu su bosanskohercegovački čelnici putovali u Brisel – bez obzira ko je dobio podršku, činjenica je da se 
mrtva trka u neozbiljnosti oko ozbiljnog - nastavlja

Za Europa Magazine iz Sarajeva piše: Milan Pekić

Vijeće za implementaciju mira (PIC) planirano je, ovog 
novembra saslušalo svađe i argumente bosanskoher-

cegovačkih svadljivaca, potom reklo je što je reklo, podijeli-
lo packe zaslužnim – svima, a ponajviše Harisu Silajdžiću i 
Miloradu Dodiku, donijelo naloge o daljem trajanju OHR-a, 
naložilo (s)mir(ivanje) i… pohvalilo trojku – Sulejman Tihić, 
Milorad Dodik i Dragan Čović - za novu konstruktivnost i do 
sada neviđen talent za sporazumijevanje kroz dogovaranje. 
Koliko se kome u našoj maloj entitetski deformiranoj, bolje je 
reći amormfno oblikovanoj državici sviđa – drugo je pitanje, 
ali naložili su da tako treba nastaviti i sve druge učesnike, kre-
atore bosanskohercegovačke državnosti, uputili na ugledanje 
i slijeđenje spomenute trojke…  I njenog traga.

Miš grize dinosaura ili se ne zna koje ko

U zemlju se vratio ko se trebao vratiti. Ako ne naučen, 
onda poučen. Kako i o čemu, pokazalo se već sutradan. Traje i 
danas i vjerovatno će biti dužeg trajanja.

Eto, preporuka o podržavanju dogovaranja do transfor-
macije, onako kako je započela pohvaljena i podržana trojka, 
još se nije ni ohladila, a jedan od prisutnih na PIC-ovoj lekciji, 
Haris Silajdžić, servirao je otvoreno pismo Miroslavu Lajča-
ku s upozorenjem da bi primjena dogovora iz Odžaka, tamo 
je zasjedalo spomenuto sveto trojstvo, a sporazum je nazvan 
dogovorom iz Pruda, dovela do disolucije BiH. Neminovno bi 
se, novim ustavom napravljenim na osnovama tog dokumen-
ta, što je PIC i podržao, BiH transformirala u državnu zajedni-
cu dva entiteta. A to Silajdžiću nikako nije prihvatljivo!

- Stranka za BiH će u Parlamentu BiH biti protiv svih pri-
jedloga zakonskih rješenja koja budu zasnovana na konceptu 
političke izjave koju su 8. novembra, u Prudu, kod Odžaka, 
usuglasili lideri HDZ-a BiH, SNSD-a i SDA BiH, - stoji u Silaj-
džićevoj poruci, - a ova stranka traži da državna imovina BiH 
bude uknjižena na BiH, po principu kako su to uradile i drža-
ve iz okruženja, a da entiteti dobiju samo pravo korištenja.

Od Lajčaka Silajdžić traži da građanima da tumačenje 
zašto međunarodna zajednica pozdravlja rogobatni dogovor 
Tihića, Čovića i Dodika, pogotovo zbog toga što prejudicirala 
sadržaj budućeg Ustava na čijim osnovama bi BiH postala sla-
ba zajednica entiteta 

Može li se, onda, zaključiti kako međunarodna zajednica 
sve više abdicira od svoje primarne odgovornost prema BiH 
uspostavljene Daytonskim sporazumom? Da li su (ne)uva-

žavani strani dirigenti istinski opredijeljeni za jačanje države 
Bosne i Hercegovine ili je već donesena odluka da Republika 
Srpska trinaest godina nakon Daytona dobije ono što tada nije 
mogla – državnu zajednicu, - pita Silajdžić.

Neki su i na vrh Lajčakove glave

Lajčak se izravno ne oglašava, iako to ustvari neprekidno 
čini. Sad je i dodatno okuražen. I to svakako u oštroj formi 
jer mu je, po svemu, Silajdžića na vrh glave. Pogotovo što je i 
za zasjedanja PIC-a istaknuto da su Silajdžić i Dodik u dobroj 
mjeri već prevršili mjeru.

Ipak, povodom svega oglasio se Sulejman Tihić koji, u 
ime svoje stranke – SDA, tvrdi kako državnički profil Hari-
sa Silajdžića sve više  poprima izgled političkog dinosaurusa, 
zalutalog u suvremeno demokratsko doba i demokratski poli-
tički ambijent. Jer, tvrdi Tihić, jedino moguće je samo ostvari-
vanje principa dogovora i sporazuma.

Dodaje kako Silajdžić i njegova SBiH više ne mogu dje-
lovati ucjenom tipa “…ili će biti prihvaćen svaki pojedinačni 
zahtjev SBiH ili će biti zaustavljeni i blokirani svi procesi”.

Dodaje se da SDA neće biti problem ako se Silajdžić do-
govori s Dodikom i Ljubićem, ali će ga biti “…ako dogovor 
bude postignut u uvjetima straha za vlastitu poziciju kao što 
se već događalo u slučaju reforme policije čiji je rezultat refor-
ma bez reforme što je dovelo do nekontrole entitetskih krimi-
nala i kriminalaca”. Upravo to je “zakuhao” Silajdžić.

SDA postavlja pitanje želi li Haris Silajdžić sadašnjim 
blokadama ‘Prudskog sporazuma’ zaustaviti pristup NA-
TO-u koji neće BiH u svom okrilju bez vlasništva nad vojnom 
imovinom, kada se zna da je ta imovina neinventarirana od 
Trebinja do Travnika i u posjedu entiteta, a da se dogovorom 
iz Pruda i to rješava?

U priopćenju te stranke se ističe da očuvanje sadašnjeg 
stanja jeste najveći prilog pretvaranja BiH u nekakvu labavu 
državnu zajednicu i najveća opstrukcija njenoj integraciji, što 
se pokazalo i u posljednje dvije godine.

„Crveni“ u svemu vide pozorišnu predstavu

Iako se procjenjuje da bi Zakoni zasnovani na dogovoru 
predsjednika SDA, SNSD-a i HDZ BiH mogli dobiti potrebnu 
većinu u državnom parlamentu, Sulejman Tihić ponovo po-
ziva Silajdžića, ali i Socijaldemokratsku partiju BiH da u inte-
resu države „...iskoristimo podršku EU, Vijeća ministara EU, 
zemalja članica PIC-a i SAD-a na konkretizaciji sporazuma 
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bosna i hercegovina
iz Pruda kako ne bismo za dvije godine opet konstatirali da 
nema pomaka i da je stanje još gore. Vrijeme je da se konačno 
izdignemo iznad osobnih i stranačkih sujeta i partikularnih 
interesa jer su interesi države vrjedniji od svih nas.”

Nakon ovoga nije izostao ni odgovor Zlatka Lagumdžije, 
vođe socijaldemokrata:

- SDP ne prihvata prudski dogovor jer nije ništa drugo 
nego još jedno obmanjivanje javnosti. Eto, obećali su još prije 
dvije godine ustavnu reformu, a nema je jer nemaju našu i po-
dršku Stranke za BiH. Da iskasape državnu imovinu to mogu, 
ali mislim kako se, unatoč dogovoru, kada stave zakon na sto, 
upravo SDA, HDZ i SNSD, neće moći dogovoriti”.

- Svoju ocjenu iznio je i Željko Komšić, član državnog 
predsjedništva, ali potpredsjednik Lagumdžijinog SDP-a. 
Tvrdi kako ne vjeruje da aktualna vlast može bilo šta uradi-
ti u vezi sa ustavnim reformama, bez obzira na predstavnike 
međunarodne zajednice i dogovor lidera SNSD, SDA i HDZ 
BiH u Prudu.  Smatra kako je primarni interes međunarod-
ne zajednice da u BiH nema sukoba, a sve drugo pa i sadržaj 
dogovora iz Pruda ih, jednostavno mnogo i ne zanima. A taj 
dogovor, smatra Komšić, nije ništa drugo do “politički igro-
kaz sa nepoznato-poznatim režiserima i poznatim domaćim 
glumcima”.

- Iako u tročlanom Predsjedništvu BiH često nema kon-
senzusa, mi smo daleko manji problem od šest lidera politič-
kih stranaka koje čine vlast u BiH. I, evo, ako su uopće ozbilj-
ni, samo se trojica mogu dogovoriti...”

Sami sebi povećali plate za 100%!
Poslanici Predstavničkog doma Federalnog parlamenta 
usaglasili su izmjene Zakona o pravima izabranih dužno-
snika, nosilaca izvršnih funkcija i savjetnika u institucijama 
vlasti u Federaciji BiH. Na osnovu tih zakonskih izmjena, 
donesenih u istom tekstu u kakvom ih je odobrio Dom 
naroda, ovi dužnosnici u Federaciji od 1. januara 2009. 
godine mogu imati plate uvećane i do 100% od sadašnjih. 
Za ovaj zakon glasala su 54 zastupnika, a protiv je bilo 
12, uglavnom iz Socijaldemokratske partije BiH.

Novim zakonom, naime, prema podacima Računovodstva 
Parlamenta FBiH, startna plaća poslanika i delegata 
iznosit će 3.100 KM, paušal će biti 770, a topli obrok oko 
330 maraka. Prostom računicom, parlamentarci koji su iz 
Sarajeva mjesečno mogu naplatiti između 4.253 i 4.703 
KM, bez naknade za prijevoz. Oni koji nisu nastanjeni 
u glavnom gradu BiH, mogu mjesečno primiti od 5.143 
do 5.600 KM. Bitno je napomenuti da delegati iz Doma 
naroda imaju pravo i na naknade iz kantonalnih skup-
ština, koje nisu iste u svim kantonima, a iznose od 400 
do 2.000 KM.
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Razgovarao, fotografirao: Milan PEKIĆ

Haris Silajdžić, član bosanskoherce-
govačkog trojnog Predsjedništva, 

ujedno, uz svog najvećeg protivnika Milorada Dodika, naj-
kontroverzniji sudionik bosanskohercegovačke političke sce-
ne, čovjek koji ostavlja najčešće otrovan trag i u vanjskoj i u 
unutarnjoj politici države, presavio je tabak i odlučio napisa-
ti otvoreno pismo, svakom osobno, vođama zemalja članica 
PIC-a, Europske unije, i NATO-a. Razlog za ovakav potez čo-
vjeka s kontinuitetom u svim burnim trenucima ove zemlje 
još od raspada Jugoslavije, a u tom podatku je osnova svih 
njegovih uspjeha, odnosno, a daleko više, neuspjeha u povu-
čenim potezima u raznim oblastima katastrofalnih rezultata, 
je, kako navodi u uvodnom dijelu pisma, nepostojanje odgo-
vara na ključna pitanja BiH. A on, Silajdžić, ne može sam. Od-
nosno neshvaćen i nepravedno inkriminiran ostaje nemoćan. 
Mada pravedan. Ispravan.

Napisao je:

- Ekscelencijo, pišem Vam kako bih Vam skrenuo pažnju 
na stalne i sve jače i po frekvenciji i intenzitetu, aktivnosti pot-

kopavanja Daytonskog mirovnog sporazuma i nagovaranji-
ma na ponovna pregovaranja o nekim od njegovih ključnih 
principa... – počinje Silajdžić svoje više nego opširno pismo, 
a onda redajući argumente za svoje tvrdnje. Nesretan je zbog 
pokušaja stvaranja „labave unije dva entiteta”, čemu , čini mu 
se, doprinosi i moguća potpora međunarodne zajednice. To, 
smatra, potkopava stabilnost zemlje i ohrabruje nacionalistič-
ke snage iz susjedstva.

Takvi potezi učvršćuju etničku, kako fizičku tako i psi-
hološku podjelu. Silajdžić vidi kako se svaki, valjda njegov, 
pokušaj ispravljanja takvog kursa zataškava  „nekim” krugo-
vima međunarodne zajednice pri čemu se njegovi napori ka-
rakteriziraju kao “gledanje unatrag”.

Silajdžić piše:

-...Proizlazi da bi se gledanjem unaprijed dao puni le-
gitimitet Miloševićevom i Karadžićevom projektu koji je, u 
najboljem slučaju, aparthejd. Već imamo odvojene škole što 

Silajdžićeve lekcije, 
strah, otpori i molbe

INTERVJU: 
Haris Silajdžić

Član Predsjedništva 
BiH čas je smjeran, 
dijagnostik i skromni 
molitelj milosti 
međunarodne 
zajednice, a onda je 
vuk neprikriveno 
nakostriješenog 
krzna, pa gubitnik na 
putovanju do pobjeda, 
pa pobjednik u 
svekolikom sunovratu. 
Šta je on - ustvari
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ja smatram da je sramota za nas u BiH, a i za međunarodnu 
zajednicu, također. BiH je čini se izvan opsežnih promjena u 
svijetu čiji najbolji primjer su promjene u Sjedinjenim Ame-
ričkim Državama. Svakako, ima i pozitivnih rezultata, ali tre-
nutna strategija ne vodi stvaranju integriranog društva spo-
sobnog za interakciju sa demokratskim društvima u Europi 
i drugdje.”

Smatra kako status quo stvoren genocidom, zločinima 
protiv čovječnosti i ratnim zločinima poprima stepen nepri-
kosnovenosti pa se genocid i etničko čišćenje nagrađuju, pri-
jeti iskrivljavanjem  do neprepoznavanja osnovnih vrijednosti 
standarda ozakonjenih u Povelji UN-a i raznim konvencija-
ma.

Neobjašnjivo mu je kako su neki iz međunarodne zajed-
nice spremni blagosloviti odlazak OHR-a iz Bosne i Hercego-
vine i stvoriti daljnju eroziju nekih od ključnih Daytonskih 
principa. Misli i da vidi pokušaj uključivanja teritorijalnog 
principa korištenog u slučajevima raspada Srbije i Crne Gore, 
a to...

Vidi i legalizaciju genocida i etničkog čišćenja u BiH 
omogućavanjem popisa stanovništva sa etno-kulturalnim po-
dacima .

- Moram nažalost dodati da se svako suprotstavljanje 
takvom kursu ocjenjuje kao tvrdokornost. Dok je u drugim 
državama negiranje genocida zakonom kažnjivo, svako spo-
minjanje genocida koji se dogodio prije 13 godina u Bosni do-
čekuje se sa gnušanjem bez obzira na činjenicu da se Karadži-
ću sudi u ICTY, čiji rezultat željno očekujemo, pod optužbom 
za višestruke zločine u Bosni.

Duboko uvjeren u vlastitu pravednost i, s druge strane u 
postojanje neshvaćanja okoline njegove genijalnosti i isprav-
nosti Silajdžić upozorava da će, ukoliko međunarodna za-
jednica ponovo ne promjeni svoju trenutnu taktiku u odnosu 
na BiH, ova država uskoro ući u najopasniju fazu svoga po-
stojanja od završetka rata. Stoga ne bi smjelo doći do gašenja 
OHR-a. Došlo bi do još većeg slabljenja države, a Republika 
srpska bi bila ohrabrena postignutim, a takvo što čak ni Milo-
šević nije mogao dobiti.

***     FIXER UPPERS!!!    ***

THESE HOMES NEED WORK

WWW.GWINNETTDISTRESS.COM

Free recorded message
1-877-499-6869   ID # 2004
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Stoga, Silajdžić, na kraju tvrdi i moli:

„Ekscelencijo, Velika većina građana BiH podržava član-
stvo ove zemlje u Europskoj Uniji. Kako bi se napravio na-
predak u dostizanju tog cilja ne tražim od Vas nametanje svih 
rješenja, ali Vas molim da ne namećete one vrijednosti i stan-
darde koji jasno nisu Europski...

Pismo, nigdje, ni kod koga, nije naišlo na topao prijem. 
Ipak, iako je zagrmjelo s više strana, on se nekako, u javnosti, 
od nedavnog izbornog, ali i svakog drugog poraza – a popu-
larnost mu je nesporno pala, poput feniksa digao iz pepela.

Naravno, na problemima bosanskohercegovačkog dr-
žavnog pitanja, premisi na kojoj je uvijek dobivao bar izborne 
bitke.

S druge strane, pitanje je koliko je koristan upravo za 
snaženje države. Jer, opterećuje ga, ako ništa drugo, a ono 
teška činjenica da je jedini jastreb iz svih predratnih, ratnih i 
poratnih zbivanja.  O dilemi da li je, kao takav, koristan ili je 
upravo suprotno, može li upravo zbog toga biti razvigorac, 
da li je dovoljno uvjerljiv, ali i odlučan, pa i za sve podjednako 
pravedan neka sudi... Naše je – pitati!

■ Sve je vrelo oko vas. Nedavno ste pisali jedno pismo i 
digao se novi plamen? Iz OHR-a, pa Gregorian osobno?

- Da, na moje pismo odgovorili su – napadom! Odgovo-
rili su kako su dijalog i kompromisni sporazumi sastavni dio 
moderne europske političke prakse i nema mjesta stavovima 
“sve ili ništa” ukoliko se želi da BiH krene naprijed prema Eu-

ropi, potom kako sporazum iz Pruda vide kao pozitivan prvi 
korak koji ima potencijal, ukoliko postoji politička volja, da iz-
gradi državu i ispuni ciljeve i uvjete postavljene za tranziciju 
OHR-a u međunarodni angažman primjereniji stabilnoj zemlji 
na putu prema Europi, navode iz OHR-a. Oni pozdravljaju 
konsenzus među političkim vođama BiH. Kažu kako je ono 
što BiH sada treba jeste konstruktivni pristup i podčinjavanje 
osobnog ili stranačkog interesa onome što je interes BiH, ali ja 
to tako ne vidim i ne mogu dijeliti takva mišljenja. Mislim da 
ima svojevrsne izdaje u stranci koja je s našom Strankom za 
BiH u vladajućoj koaliciji... 

■ Prvo Gregorian, čini se da niste na istoj valnoj dužini s 
Raffi Gregorianom, zamjenikom visokog predstavnika u BiH? 
A kasnije ćemo o koaliranju i...

- Njegovo obraćanje javnosti stalno je na liniji izjednača-
vanja političkih snaga u BiH, u maniru sličnih pokušaja koji su 
tokom agresije dolazili iz određenih krugova međunarodne 
zajednice. Kaže, uz ostalo kako su u priči o podjeli BiH najgla-
sniji Silajdžić i RS-a  Dodik, te da se ja prema RS-u postavljam 
kao prema neprijatelju. Inače, takve izjave dolaze od onih koji 
su smatrali da se situacija u BiH može riješiti upornim izjed-
načavanjem onih koji su se borili za opstanak demokratskih 
vrijednosti i onih koji su te vrijednosti pokušavali uništiti 
svim raspoloživim sredstvima. On, mislim, pokušava izjed-
načiti one koji pozivaju na primjenu rezolucija Vijeća Evro-
pe i Evropskog parlamenta u vezi s ukidanjem entitetskog 
glasanja i one koji uporno insistiraju na tom mehanizmu koji 
koriste za blokiranje izmjena Zakona o državljanstvu kako bi 
dovršili projekt etničkog čišćenja brisanjem preko pola milio-



EUROPA14 DECEMBAR 2008

in
te

rv
ju na izbjeglih iz bh. državljanstva.

Štaviše, on izjednačava „sistematičnu, dugotrajnu, na-
mjernu diskriminacijsku praksu javnih organa RS-a s ciljem 
sprečavanja tzv. ‘manjinskih’ povrataka,” kako je tu praksu 
ocijenio Ustavni sud BiH, sa onim koji pozivaju na implemen-
taciju aneksa 7. Ovakva poređenja ne prolaze test objektivno-
sti. Iznenađujuće je da njegovi navodi nisu samo generalni, na 
što sam već navikao, nego su u nekim dijelovima  naprosto 
netačni.

Nikada nisam „po svijetu tražio odcjepljenje Srebrenice,“ 
kako to tvrdi Gregorian, već sam tražio pomoć za Srebrenicu, 
i ti napori su samo ove godine rezultirali projektima u vrijed-
nosti preko deset miliona KM. Također, on tvrdi da „Bošnjaci 
žele totalnu centralizaciju,“ iako niti jedna stranka u FBiH, a 
pogotovo Stranka za BiH, nikada nije artikulirala takav pri-
jedlog. Naprotiv, konzistentna politika SBiH je BiH zasnova-
na na sistemu ekonomskih regija, u kojima niti jedan narod ne 
bi imao dominaciju i gdje bi se većina odluka donosila upravo 
na nivou regija, dok bi zaštita vitalnih nacionalnih interesa 
postojala na svim nivoima vlasti. Ovaj prijedlog čak predstav-
lja decentralizaciju sistema, s obzirom na to da je RS trenutno 
jedan od najcentraliziranijih primjera vlasti u svijetu. SBiH je 
jasna u svom određenju da porezni prihodi građana, primjera 
radi, Livna, ne trebaju završavati u Sarajevu, ali i da novac 
poreznih obveznika iz Foče ili Srebrenice treba ostajati u tim 
opštinama, a ne ići u Banju Luku, kao što je sada slučaj. 

■ Šta je, po Vama, cilj ove, prije svega, političke ocjene 
zamjenika visokog predstavnika u BiH? Kako komentirate to 

izjednačavanje Vas i Dodika?

- Gregorian pokušava oživjeti propali aprilski paket, iako 
su rezolucije i pravne analize VE, Evropskog parlamenta i Ve-
necijanske komisije jasno okarakterizirale taj paket kao štetan 
po BiH, čemu je prethodila detaljna pravna analiza SBiH-a, 
kao i odluka Parlamentarne skupštine BiH.

On ignorira jasne pravne argumente i umjesto njih nudi 
političke ocjene, iako je aprilski paket jasno prijetio da dovede 
do potpunog gašenja svih državnih institucija i do potpune 
dominacije RS-a.

O tom paketu se također čuo jasan glas birača na opštim 
izborima i začuđujuće je da upravo Gregorian, koji je prije 
mjesec dana svakodnevno upozoravao da se lokalni izbori 
tiču isključivo lokalnih tema, sada pokušava njihov rezultat 
projektirati na teme od državnog značaja. SBiH je odbacila 
aprilski paket najviše zbog entitetskog glasanja jer je upravo 
neprovođenjem Daytona taj mehanizam postao instrument 
jednog naroda kojim se ugrožavaju vitalni interesi drugih na-
roda, kao i napredak BiH ka euroatlantskim integracijama.

■ A Dodik? Priča se da će i postojeće napetosti između 
Vas i  Milorada Dodika postati vrele jer ste u intervjuu kata-
lonskom listu „La Vanguardia“ rekli... Šta?  

- Pa, kažu da sam ga neizravno usporedio s Hitlerom i 
da s njim nikakav dogovor nije bio moguć. No, ja sam na pi-
tanje da li je dogovor moguć odgovorio protupitanjem: Da li 
je došlo do kompromisa između Hitlera i saveznika? A onda 
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sam  nastavio - Ako je genocid 
nešto dobro, onda bismo mogli 
postići kompromis. I ništa više, 
ništa manje, ustvari izgovorio 
sam ono što sam napisao i ve-
leposlanicima zemalja članica 
Vijeća za implementaciju mira, 
kako je BiH gotovo pred raspa-
dom zbog neodlučnosti među-
narodne zajednice. Rekao sam 
kako vjerujem u podršku Rusije 
Dodiku i Republici Srpskoj te da 
zagovaram ostanak snaga NA-
TO-a u Bosni i Hercegovini kako 
bi se jamčila sigurnost. Ako je u 
ovome nešto netačno, onda...

■ Dobro pustimo Dodika, 
ali stigla Vam je vruća pljuska iz 
SDA? 

- Pa prvo o saopćenju. Nji-
hovi stavovi su atak na demo-
kratski princip vladavine prava 
i na pravni sustav Bosne i Her-
cegovine. Neshvatljivo je da je 
jedna parlamentarna stranka to-
liko neodgovorna prema građa-
nima BiH da ustvrdi da je “gra-
đenje politike iz pravne norme 
najveća zabluda,” te da “nikada 
pravna norma nije bila princip 
vođenja politike.”  Stav SDA 
da pozivanje na pravosnažnu 
presudu Suda BiH  “življenje 
izvan vremena i prostora, izvan 
europskog i bh. demokratskog 
ambijenta,” je još jedan u nizu 
primjera koji dokazuju da je ru-
kovodstvo te stranke spremno 
ignorirati Ustavom-zajamčena 
prava Države BiH radi ostvari-
vanja oportunističkih ciljeva.

I na sudu je utvrđeno kako 
je državna imovina vlasništvo 
države jer Član I Ustava BiH 
„potvrđuje kontinuitet pravnog poretka države,“ te je uzurpi-
ranje takve imovine „Federacija povrijedila integritet i pravni 
kontinuitet imovine Države Bosne i Hercegovine kao pravnog 
sljedbenika RBiH.”

E, sad, ovakva presuda kvari plan rukovodstva SDA da 
poklanjanjem državne imovine entitetima ojača svoju politič-
ku poziciju, ne začuđuje pokušaj diskreditiranja snaga koje se 
bore za zaštitu imovine, prava i interesa Države. 

Prvobitna taktika SDA je bila odbaciti pravne stavove 
takvih snaga kao neutemeljene, a sada kada su ti stavovi u 
potpunosti potvrđeni presudom Suda BiH, SDA poziva na 
ignoriranje te presude. SDA jednostavno ne posustaje u svo-
jim nakanama, iako ova presuda sada predstavlja instrument 
za vraćanje cjelokupne državne imovine njenom isključivom 
vlasniku – Državi!

Dok SDA u svojim Osnov-
nim ciljevima definira pravnu 
državu kao “pomoćnu službu,” 
a u svom priopćenju pravnu 
normu kao “posljedicu a ne 
metoda vođenja politike,” sav 
demokratski svijet pravnu dr-
žavu i pravne norme smatra po-
kretačkom snagom i vodiljom 
političkog djelovanja. Ovakvo 
stavljanje pravne države u dru-
gi plan i prenošenje čisto prav-
nih pitanja na politički teren je 
upravo i dovelo do neprovođe-
nja ključnih odredbi Dayton-
skog sporazuma. 

■ Kao da Vas Sulejman 
Tihić i njegovi dižu iz mrtvih? 
Oni su, izgleda, kapitulirali 
pred Dodikom i sporazumom u 
Prudu Vas vratili u život?

- Uz ovo što smatram mo-
jim političkim tumačenjem mo-
ram reći kako nisam iznenađen 
što me nazivaju”političkim di-
nosaurusom”. Kad su dozvolili 
da ih Milorad Dodik „pripito-
mi“, ponizi čak, logično mi je 
da im izgledam kao dinosau-
rus. Na suprotnim smo strana-
ma. Odjednom. Bar kad se radi 
o državnoj imovini. Tražimo 
poštivanje Ustava BiH i među-
narodni sporazum o sukcesiji 
bivše Jugoslavije. Po, Tihiću, a 
pred Dodikom, ispada da se Ju-
goslavija raspala na nove drža-
ve, a kad je riječ o BiH na Repu-
bliku Srpsku i Federaciju BiH. 
Na čemu, onda, aplaudirati? 
Nemamo ni mi ništa protiv da i 
entiteti, kantoni, općine... mogu 
koristiti državnu imovinu, ali 
tek nakon što dobiju dozvolu 
od vlasnika - države!  O uze-

tom, otetom, kako hoćete, inventura počinje od 6. aprila 1992. 
godine, Sve mora biti vraćeno ili nadoknađeno. Već je rečeno 
– prijedlog odgovarajućeg zakona smo već podnijeli. 

■ Podržava Vas i SDP? 

- SDP saopćava stavove identične našim i ja drukčije ni-
sam ni očekivao!  Radi se o jasno vidljivim temeljnim interesi-
ma Bosne i Hercegovine. I ne samo što nisam iznenađen sta-
vovima SDP-a. ja sam uvjeren da Tihićevu kapitulaciju neće 
podržati ni poslanici SDA u Parlamentu. Vjerujem da im je 
drag njihov predsjednik, ali znam da im je Bosna draža: neće 
zbog Tihićeve kratkovidosti i sujete za sva vremena osakatiti 
državu. Dodik je pomislio da ono što ne može završiti sa Si-
lajdžićem u Predsjedništvu, može s Tihićem u Prudu. E, neće 
moći ni tako.

Odžak - Jačanje entiteta
● Zahtijevate da se državna imovina popiše i 

uknjiži na ime BiH i da popis stanovništva bude pro-
veden bez izjašnjavanja o etničkoj pripadnosti?

- Zbog toga se i protivim nedavnom dogovoru 
lidera SNSD-a, SDA i HDZ-a BiH. Zbog toga sam i 
uputio pismo Miroslavu Lajčaku i tražim odgovor za-
što pozdravljaju taj dogovor, posebno dio o državnoj 
imovini kad se time ignorira činjenica da je BiH vla-
snik državne imovine i da se BiH pretvara u državnu 
zajednicu. U tom pismu, poznato je, pitam i da li je 
međunarodna zajednica istinski opredijeljena za ja-
čanje države BiH ili je već donesena odluka da RS, 13 
godina nakon Daytona, dobije ono što tada nije mo-
gla - državnu zajednicu dva entiteta. Vidite, dogovor 
iz Odžaka ostavlja u vlasništvu BiH samo onu imo-
vinu “potrebnu za rad državnih institucija”, dok svu 
ostalu poklanja entitetima po  teritorijalnom principu. 
Pa takav princip se primjenjuje samo u slučaju raspa-
da zemalja ili stvaranja državnih zajednica, a njegova 
primjena bi u našem slučaju  promijenila ustavno 
uređenje BiH u državnu zajednicu dva entiteta. Zar 
jačati entitete na štetu BiH i nagrađivati opstrukcije u 
provođenju Dejtonskog sporazuma? Mi u Stranci za 
BiH tražimo kako da zaštitimo BiH, a SDA, naš koali-
cioni partner u vlasti u Odžaku čini suprotno! 

U  parlamentarnu proceduru uputili smo Prijed-
log zakona o državnoj imovini BiH polazeći od činje-
nice da je državna imovina, imovina BiH, te da se 
njime opisuje šta su to sukcesija i pravni kontinuitet. 
Ovim zakonom bi bila uvedena obaveza precizne in-
venture državne imovine jer sumnjamo da je država 
od 1992. godine oštećena.  Mislimo kako bi ovo za-
konsko rješenje dobilo podršku velikog broja strana-
ka u parlamentu BiH, a mi nećemo podržati nijedan 
zakon zasnovan na rješenjima dogovora iz Odžaka.
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Dragi Bosanci, hvala!
Novoizabrani američki pred-

sjednik Barack Obama uputio 
je krajem prošlog mjeseca otvoreno pi-
smo, naslovljeno na Zajednicu bosan-
skih Amerikanaca za Obamu, u kojem je 
izrazio zahvalnost na ukazanom povje-
renju. Zajednica bosanskih Amerikana-
ca za Obamu nevelika je, a broj aktivista 
je još i manji - na zvaničnoj internetskoj 
stranici Baracka Obame (barackobama.
com) registrirano je 105 članova koji su 
bili domaćini na 94 sastanka, a može se 
pročitati i da je broj skupova kojima su 
nazočili 649. Dalje, napravljena su 3.933 
poziva, upisano je 2.735 postova na blo-
govima i prikupljeno je 16.585 dolara. 
Ove aktivnosti se, u kontekstu najsku-
plje predsjedničke kampanje u historiji, 
mogu smatrati potpuno zanemarivim, 
no Obama ih nije zaboravio u odluču-
jućim danima prije održavanja samih 
izbora. Iako se ne treba zanositi idejom 
da je novi američki mesija svojeručno 
pisao pismo zahvale, gesta je ipak vri-
jedna pažnje.

"Dragi prijatelji, želim da vam se 
zahvalim za sve što ste učinili na našem 
putu prema promjenama", započinje 
Obama svoje pismo. "Od samog početka ‘Bosanski Ameri-
kanci za Obamu’ bili su sukus naših aktivističkih grupa, bez 
obzira da li su se oglašavali iz Michigana ili Missourija, Illi-
noisa ili New Yorka. Znam da je vaš trud rezultirao značaj-
nim doprinosom u posljednje dvije godine, i znam da je taj 
doprinos još i značajniji u posljednjih nekoliko dana. Bit ću 
potpuno otvoren: još nismo stigli do cilja - a upravo vi činite 
razliku između stvarnih promjena i 'više istoga'. (...) Zajedno 
ćemo uspjeti, zajedno ćemo promijeniti Ameriku", napisao je 
Barack Obama u pismu.

Ostalo je već historija - karizmatični Obama je na izbo-
rima pomeo protukandidata Johna McCaina i pred njim su 

teška vremena. Satirični američki tjednik The Onion nije slu-
čajno čak i ovaj "presedan", za kojeg svi tvrde da je suštinska 
pobjeda Amerike nad rasizmom, nazvao rasističkim: "Opet 
smo crncu uvalili najteži posao!", no poenta je na drugoj stra-
ni. Kurtoazno pismo Obame - a nema sumnje da je na stoti-
ne hiljada sličnih pisama izašlo iz Obaminog izbornog štaba 
- demonstrira nivo svijesti političara i, ako hoćete, građana, tj. 
izbornog tijela. Protekli izbori u Bosni i Hercegovini pokazali 
su nešto sasvim drugo - glasovi naših birača nisu se kupovali 
političkom platformom, idejom ili programom, nego uglav-
nom gotovinom, predizbornim asfaltiranjima ulica, pa čak i 
junicama. Tu se vidi šta političari misle o građanima čiju sud-
binu preuzimaju u ruke. 

Novoizabrani predsjednik Amerike Barack Obama sa suprugom Michelle i 
kćerkama Maliom i Sashom uveče poslije izbora 4. novembra u Grant Parku u 
Chicagu. Obama je pobijedio republikanskog protukandidata John McCaina 
velikom razlikom i tako postao prvi afro-američki predsjednik Amerike.
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GwinnettChamber

Upoznajte Gwinnett Chamber
Poslovni ljudi evropskog porijekla sve više i više dolaze u Gwinnett 

i metro Atlantu, te danas čine oko 10% od 860.000 doseljenika u 
Georgiji, od kojih su mnogi započeli biznis baš ovdje u Gwinnett-u.

Vrlo je važno da ovi naši novi susjedi koji dolaze „preko bare“ znaju sve 
o Privrednoj komori Gwinnett-a (Gwinnett Chamber of Commerce), 

kao i načine na koje Vam mi možemo pomoći da razvijete svoju 
djelatnost u jednoj od najglobalnijih sredina Amerike.

Naša misija je jednostavna, sve se vrti oko uspjeha. Ličnog uspjeha, 
uspjeha Vaše kompanije i uspjeha naše zajednice. Stoga je i moto 

naše zajednice „Uspjeh živi ovdje“.

Naša Privredna komora broji 7.200 članica, koje zajedno zapošljavaju 
preko 750.000 radnika i ostvaruju preko 200 milijardi dolara prihoda. 

Više informacija o komori možete naći na Internet stranici 
www.gwinnettchamber.org.

Postanite i vi član Gwinnett Chamber-a i dozvolite nam da Vam 
pomognemo da postanete sljedeća priča o uspjehu u Gwinnett-u.

Jim Maran

President and CEO

6500 Sugarloaf Parkway, Duluth, Georgia 30097 • 770-232-3000
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DOK JE SVIJET SPAVAO: Američka politika prema ratu u BiH 1992-1995 (2)

Bushova administracija i ratni 
zločini u BiH 

Još vrlo rano u jugoslavenskoj krizi, administracija pred-
sjednika Busha, procijenila je da njome nije ugrožen 

nijedan vitalni američki interes i s toga čvrsto odlučila držati 
se po strani, te posredničke napore prepustiti Evropljanima. 
Ništa što se događalo u Bosni, pa ni masovno protjerivanje 
stanovništva, zatočenički logori i opsade gradova nisu mogli 
promijeniti tu odluku.

Administracija je isprava tvrdila kako nema informacije 
o tome što se događa, a kada su priče o zločinima i etničkom 
čišćenju doprle u javnost, objavila je kako sve strane u sukobu 
snose jednaku krivnju, kaže Ron Neitzke, u to vrijeme zamje-
nik američkog ambasadora u Zagrebu:  

“Kada je izbio rat u Bosni, tehnički ga je pokrivala naša 
ambasada u Beogradu koja je znatno ograničavala putovanje 
u tu zemlju, pa smo o onome što se tamo događalo doznava-
li kroz telefonske kontakte, dok je to bilo moguće. No, što je 
rat više odmicao i mi smo u Zagrebu, sve više počeli dolaziti 

u dodir s izbjeglicama iz Bosne. Obim i jednostranost nasilja 
kojem su bili izloženi ti ljudi, postajali su sve jasniji. No, admi-
nistracija u Washingtonu je nastavila prikazivati te događaje 
kao posljedicu višestoljetne međuetničke mržnje, zbog čega se 
nijedna od strana nije mogla optužiti da snosi veću krivnju. 
Ono što smo vidjeli na terenu, o čemu smo izvještavali, i ono 
što je administracija o tome govorila američkoj javnosti, bilo je 
potpuno oprečno i izuzetno teško za razumjeti.”

Dok se u ljeto 1992. svijet užasavao gledajući slike opsjed-
nutog Sarajeva, u ostatku Bosne i bez neželjenih svjedoka, ta 
je zemlja ostajala bez dijela svog stanovništva. Nestajali su lju-
di, ali i tragovi njihovog ranijeg postojanja, kaže Roger Cohen, 
ratni izvještač New York Timesa iz Bosne:

 “Vrlo ozbiljni analitičari tvrdili su svojevremeno kako su 
opsada Sarajeva i neprestano bombardiranje glavnoga grada, 
propagandno i strategijski gledano, bili najveći srpski proma-
šaj jer su okrenuli cjelokupnu svjetsku javnost protiv bosan-
skih Srba, a zauzvrat im nisu ništa donijeli. Ta ocjena dijelom 
stoji, no s druge strane, fokusiranje svijeta na opsadu Sarajeva 
skrenulo je pažnju sa suštine srpskog vojnog napora u Bosni, 
a to je bilo stvaranje etnički čistog područja na prostoru koji 
je zapremao gotovo 70 posto državnog teritorija - od Sanskog 
Mosta, preko Prijedora i Zvornika i dalje do Vlasenice i Tre-
binja. To je bila že-
stoka i bespoštedna 
kampanja koja je 
provođena u vri-
jeme kada se svijet 
užasavao nad op-
sadom i granatira-
njem Sarajeva, kada 
je patnja tog grada i 
njegovih stanovnika 
bila simbol strada-
nja cijele Bosne. Po-
kazalo se, međutim, 
da su opsada i gra-
natiranje Sarajeva 
imali za cilj odvući 
pažnju s onoga što 
se u toj fazi rata do-
gađalo u drugim di-
jelovima Bosne.”

Odnos admi-
nistracije predsjed-
nika Busha prema 
onome što se doga-
đalo u Bosni i Her-

Održavanje protuteže Sovjetskom Savezu više od 40 godina bila 
je ideja vodilja i glavni prioritet američke vanjske politike za čije 
su ostvarenje ulagani ogromni napori i sredstva. 

Kada se krajem ‘80-ih i početkom ‘90-ih raspao Istočni blok, a 
nedugo zatim i Sovjetski Savez, Amerika je iznenada ostala bez 
glavnog neprijatelja, a njezina vanjska politika bez glavnog cilja 
i ponovo suočena s pitanjem: kako se demokracija ponaša kao 
svjetska sila. Treba li se posvetiti samoj sebi i “drugima služiti 
jedino kao svijetli primjer” (Daniel Webster) ili bi trebala “cijeli 
svijet učiniti sigurnim za širenje demokracije” (Woodrow Wilson), 
makar i uz vlastite žrtve?

Kako odrediti američki nacionalni interes u posthladnoratovskom 
svijetu u kojem više nije bilo neposredne opasnosti od globalnog 
sukoba i kako odrediti granice do kojih je Amerika spremna ići u 
obranu tog interesa.

Rasprava o tim pitanjima u Sjedinjenim je Državama trajala 
sve donedavno, a dubinu nesuglasica, početkom i sredinom 
90-ih, kao malo koji drugi primjer, pokazao je odnos vlasti u 
Washingtonu prema raspadu Jugoslavije i posebno, prema ratu 
u Bosni i Hercegovini.

Kroz svjedočenja ljudi koji su kreirali i provodili američku politiku 
prema tom području, ovaj serijal pokušava objasniti neke od važ-
nijih epizoda iz tog razdoblja. Homesellers

Georgia

Find out what the home 
down the street sold for!

FREE computerized list  
of area home sales and 

current listings.

Free recorded message

1-877-499-6869
ID# 2001

www.gwinnetthomesonline.net

Re/max Greater Atlanta
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cegovini u ljeto 1992. mogao 
bi se nazvati kombinacijom 
namjerne nezainteresirano-
sti i svjesne ravnodušnosti. 
Izvještaji o strahotama koje 
su se tamo događale ipak su 
stizale u Washington, a nisu 
mogli promijeniti čvrstu od-
luku da se Amerika neće 
umiješati u bosanski rat, kaže 
Ron Neitzke:

“Kada se govori o sa-
znanjima koja je Washington 
imao o zločinima u Bosni, 
važno se prisjetiti kako je 
Jugoslavija postala nekom 
vrstom opsesije američke politike u doba hladnoga rata. To 
potvrđuje i obim sredstva koja su bila uložena u tu zemlju, 
kontakti koji su uspostavljeni, ali i značajne ljudske i tehničke 
pretpostavke za prikupljanje informacija. Imajući to u vidu, 
nema sumnje da je bilo mnogo dokaza koji su stizali u Was-
hington i u druge zapadne prijestolnice o tome što se zbiva u 
Bosni. Nije potpuno jasno do koje su mjere te vlade i poseb-
no američka, bile voljne objediniti sve detalje i još u ranoj fazi 
formirati razumnu procjenu o prirodi i obimu zločina. Jasno je 
da su Bushova administracija i State Department osjećali nela-
godu prema onome što su znali i jasno je da nisu poduzeli sve 
što su mogli kako bi doznali više o onome što se događalo. 
No, isto tako, nema sumnje da su znali sasvim dovoljno da bi 
stekli potpunu sliku.”

Svoju uzdržanost službeni je Washington često oprav-
davao nedostatkom informacija iz Bosne. Njih je, međutim, 
bilo dovoljno, ali izostala je službena preporuka da se u njima 
prepozna ono o čemu su svjedočile, kaže Roy Gutman, koji je 
za svoje izvještaje o zatočeničkim logorima u zapadnoj Bosni 
dobio Pulitzerovu nagradu:

“Obavještajna zajednica u Americi raspolaže ogromnim 
tehničkim i tehnološkim potencijalima, međutim, ako nema 
političkih uputa kojima se nalaže njihovo korištenje za vrlo 
određenu namjenu, nitko se baš posebno ne trudi istraživa-
ti obilje različitih podataka koji neprestano pristižu iz svih 
krajeva svijeta. Tako je bilo i s materijalom iz Bosne. Jednom 
prilikom mi je rečeno kako 
je obavještajna zajednica pri-
mala mnogo podataka, a nije 
imala instrukcije po kojima bi 
se taj materijal analizirao i or-
ganizirao. Bilo je dakle puno 
dokaza o sukobima, pokreti-
ma trupa i žrtvama dok oni 
kroz čije je ruke taj materijal 
prolazio nisu u njemu pre-
poznali sistem za uništenje. 
Nisu prepoznali logore. Sigu-
ran sam da su imali satelitske 
fotografije na kojima su se 
vidjeli vagoni ili kamioni sa 
zatočenicima, možda negdje 
kod Bijeljine ili kod Prijedora, 
ali kad svakodnevno primate 
milione satelitskih fotografija, 

mora vam biti vrlo precizno rečeno na što da obratite pažnju, 
što da na njima tražite. Ukoliko toga nema, pred sobom vidite 
samo nejasnu grafičku naznaku aktivnosti koje niste u stanju 
potpuno objasniti. Upravo na tom mjestu u ovu priču uskaču 
novinari. Po prirodi svoga posla, mi nastojimo utvrditi što se 
zbilja dešava i ta saznanja nastojimo predstaviti u širem kon-
tekstu, tako da javnost može shvatiti smisao događaja o koji-
ma izvještavamo.”

Pet mjeseci nakon početka bosanskoga rata, upravo za-
hvaljujući novinarima poput Roya Gutmana, Johna Burnsa, 
Rogera Cohena i Eda Vulliamya, spoznaja o onome što se do-
gađa u Bosni, prvi je put počela rasti i u američkoj javnosti, 
kaže Ron Neitzke:

“Najvažniji ikad napisan 
novinarski izvještaj o onome 
što se događa u BiH, bila je 
priča ‘Logori smrti’ koju je 
Roy Gutman objavio u News-
dayu, u prvoj sedmici avgusta 
1992. Koristeći vrlo jake izraze 
i termine koji su poznati iz ra-
nijih opisa holokausta i onoga 
što su tada činili nacisti, ta je 
priča prvi put otkrila što se 
zbilja događa u toj zemlji. Ne-
dugo za tim, stigli su televizij-
ski snimci na kojima su se, iza 
ograde od bodljikave žice, vi-
djeli teško izgladnjeli logoraši. 
Te su slike uzrokovale pravi 
potres u Washingtonu i u ad-

ministraciji stvorile uvjerenje o tome kako se mora preuzeti 
kontrola nad situacijom. Trebalo je ublažiti udar medijskih 
izvještaja i utjecati na oblikovanje slike koja je u javnosti for-
mirana o onome što se događalo u Bosni. Dužnosnici Bushove 
administracije su znali da će u protivnom biti prisiljeni učiniti 
nešto što nisu željeli. Zato je službeni Washington počeo po-
jačano prikazivati bosanski rat kao sukob bez jasnih krivaca, 
bez dobrih i loših i bez ikakve sličnosti s holokaustom. Ukrat-
ko, kao sukob za čije rješenje Sjedinjene Države mogu učiniti 
vrlo malo sve dok se, kako je zlobno kazao Larry Eagleburger, 
‘tamošnji narodi ne umore od međusobnog ubijanja’. Dakle, 
jasno je da je administracija već tada točno znala, i više nego je 

htjela, o tome što se događa u 
Bosni i Hercegovini. No, isto 
je tako znala i bila zbog toga 
nasmrt uplašena, da u slu-
čaju da to dozna i američka 
javnost, možda biti prisiljena 
vojno intervenirati. To je bila 
posljednja stvar koju bi Was-
hington tada mogao poželi-
ti.”

Prvi Gutmanov izvještaj 
o logorima izazvao je po-
metnju u State Departmen-
tu, čiji su dužnosnici, gotovo 
istodobno, javno priznavali i 
poricali tvrdnje objavljene u 
Newsdayu.

Roger Cohen

Roy Gutman

Logoraši u Trnopolju
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“Neko je u State Departmentu čuo kada sam govorio za 

radio nakon što je bio objavljen moj tekst o bosanskim logori-
ma. Na osnovi tog intervjua sljedećeg su dana bile pripremlje-
ne instrukcije za istup glasnogovornika State Departmenta. 

Tako je Richard Baucher izašao pred novinare i prvi put 
od početka bosanskoga rata kazao: ‘Da, raspolažemo infor-
macijama koje ukazuju na to da širom Bosne i Hercegovi-
ne postoje koncentracioni logori’. I zbilja, u to su vrijeme iz 
američke ambasade u Beogradu u State Department stizale 
informacije koje su upućivale na takav zaključak. Međutim, 
Baucherov je istup razjario novinare i dio javnosti i namet-
nuo vrlo jednostavno pitanje: ‘Ako Sjedinjene Države - jedina 
svjetska supersila - zbilja raspolažu takvim informacijama, 
zašto ih kriju, zašto ih ne objave i ne učine dostupnim?!’ Sta-
te Department je bio zatečen 
a i zabrinut silinom reakcije, 
pa je samo dva dana kasnije, 
pred uznemirenim članovima 
Kongresa, državni podtajnik 
Thomas Niles izjavio kako su 
informacije koje je iznio gla-
snogovornik Baucher bile ne-
točne i kako zapravo ne može 
potvrditi navode o logorima 
u Bosni,” kaže Gutman.

Ovakav istup koji je li-
čio na pokušaj prikrivanja 
stvarnog stanja, dodatno je 
uznemirio dio kongresmena 
koji su zahtijevali pojašnjenja, 
a od Središnje obavještajne 
agencije (CIA) i od administracije da provedu istragu. Me-
đutim, najvažnije stvari su se počele događati u nevladinim 
krugovima. Odjednom su skupine građana, vjerske udruge, 
organizacije za zaštitu ljudskih prava i drugi, počeli pitati: 
“Ko ovdje laže?”, kaže Roy Gutman:

“Sredinom avgusta 1992., Lawrence Eagleberger, koji je u 
to vrijeme bio vršitelj dužnosti državnog tajnika, izvijestio je 
Kongres kako na osnovi službene istrage koju je provela CIA, 
nije moguće pouzdano tvrditi da se u BiH događaju masovna 
i sistematska kršenja ljudskih prava. U tom se izvještaju tvr-
dilo da postoje pojedinačni slučajevi ubojstava, ali da nema 
potvrde navoda o genocidu i zločinima protiv čovječnosti. Ea-
gleburger je objavio kako se, u najgorem slučaju, može kazati 
da u Bosni vladaju ‘neugodni uvjeti’. Bilo je to zbilja uznemi-
rujuće svjedočenje jer uopće nije bilo utemeljeno na činjenica-
ma. Ljudi koji su provodili tu istragu nisu nikada razgovarali 
ni sa jednim izbjeglicom. Što više, sve do septembra iste godi-
ne nisu poslali nekoga da razgovara s tim ljudima. Tek kada 
su neki službenici administracije otišli u Karlovac i sreli se s 
izbjeglicama iz BiH, u svojim izvještajima su opisali strahote o 
kojima su čuli i tako, zapravo, potvrdili već dva mjeseca stare 
novinske izvještaje.”

Uzdržanost Washingtona prema Bosni nije nalagao samo 
politički pragmatizam. Izvještaji o masovnim progonima i po-
gubljenjima primani su s nevjericom, tvrdi Victor Jakovich, 
prvi američki ambasador u BiH:

“Mislim da ljudi u Washingtonu jednostavno nisu htjeli 
vjerovati u to. Nisu mogli povjerovati da je u Evropi u 20. sto-

ljeću takvo što moguće. Naša 
je nada bila da će se stvari u 
Jugoslaviji razvijati malo dru-
gačije. Postojala je nada da će 
u Jugoslaviji prevladati ra-
zum i da će biti moguće posti-
ći nekakav sporazum. Kad su 
počeli stizati izvještaji o koji-
ma govorite, oni su naprosto 
bili primani sa sumnjom, pa 
i dubokom nevjericom. Osim 
toga, ti su izvještaji stizali s 
ratnog područja, u okolnosti-
ma kada ih je bilo teško pro-
vjeriti i kada se nije znalo da li 
su oni točni ili ne. No, čelnici 
administracije predsjednika 

Busha su se brzo uvjerili da je to ne samo moguće nego i da 
se događa. Naravno, u Americi u kreiranju vanjske politike 
ne sudjeluje samo vlada. Svoj upliv imaju Kongres, mediji, 
nevladine organizacije i javnost općenito. Dakle svi sudjelu-
ju u raspravi o američkoj vanjskoj politici. Kad su se pojavili 
tekstovi Roya Gutmana, pa i drugih, o događajima u Bosni i 
Hercegovini, sve je to skupa stvorilo određeni pritisak na ad-
ministraciju da nešto poduzme u vezi s Bosnom.”

Taj je pritisak naveo vladu predsjednika Busha da pred 
kraj mandata, kroz objavu, tada vršitelja dužnosti državnog 
tajnika Lawrencea Eagleburgera, prizna obim zločina u Bo-
sni i imenuje krivce za tragediju u toj zemlji. Iako se čini kako 
predstavlja otklon od dotadašnjeg stava prema bosanskome 
ratu, ta objava potvrđuje da je način na koji je administracija 
prikazivala sukob u osnovi ostao isti, kaže Ron Neitzke:

“Eagleburger je u tom izvještaju kazao: ‘Znamo ko su 
krivci, znamo što se dogodilo!’ Ta je objava naravno došla na-
kon što je George Bush (stariji) neočekivano izgubio izbore i 
nakon što je u Washington pristiglo obilje izvještaja s terena. 
Osim toga, u oktobru su iz srpskih logora oslobođeni prvi za-
točenici i njihova detaljna svjedočenja o tome što se sve tamo 
događalo dospjela su u svjetsku štampu. Više nije bilo sumnje 
da to jesu bili logori smrti. Mislim da je ta spoznaja konačno 
doprla do Eagleburgera i drugih u administraciji. Tako je, u 
decembru 1992., na jednoj međunarodnoj konferenciji u Švi-
carskoj, Eagleburger konačno izašao u javnost i imenovao 
krivce. No, čak i u toj prigodi, održavala se stalna težnja ka us-
postavi vještačke ravnoteže u određivanju krivnje. Sjećam se 
da sam u ambasadi u Zagrebu, neposredno pred održavanje 
te konferencije, primio hitan i gotovo unezvijeren poziv jed-
nog od Eagleburgerovih suradnika koji je tražio da mu dam 
imena nekih Hrvata koje bi, radi ravnoteže, mogao uključiti u 
ovu objavu. Dakle, sve do samog kraja te administracije još je 
uvijek postojala odlučnost da se sve predstavi kao posljedica 
kolektivne odgovornosti, umjesto da se odrede pravi krivci.”

u idućem broju:

Clintonova administracija 
i Bosna: Problem iz pakla

Victor Jackovich

Richard Baucher
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Kreševo
Bosanskohercegovačke razglednice

Piše: Milan Pekić

Kreševo je čaršija bogate savremenosti. Tačno tako. I, 
neposno, ljudske, narodne mudrosti. Odmah vidiš 

da je to prava, a stara čaršija, svekolike arhajske organizacije 
i takvih urednih temelja. Bogatstvo mu se vidi jer je blistavo, 
a opet tako na visprenost postavljeno da ne možeš izbjeći uti-
sak o tradiciji njegovog postupnog narastanja kroz plan, trud i 
upornost. Moralo je početi od siromaštva spremnog na uzlete. 
I to jeste tako: postoje i legende da je tako bilo, a savremena 
zbilja nevjerovatna za sadašnjost ove zemlje optočena je či-
njenicom da ovdje poslovi cvjetaju, para na paru ide (ovdje 
nema - i uš na fukaru!). Jedini grad u BiH, zemlji krize, koji ne 
poznaje nezaposlenost i pati od nedostatka radne snage! Posla 
ima, ako raditi hoćeš. 

I savremen je jer nema šta nema, mada se još na sve stra-
ne podiže i gradi, blista. Robe dolaze, a još više proizvoda iz 
njega odlazi. Istina i općina i grad su maleni – ukupno sedam 
hiljada žitelja, u samom središtu nešto manje od polovice 

ovog broja. Čak je 27 sela, oko dvije hiljade kućanstava. U slo-
zi je, bilo i ostalo, oko 80 posto katolika i 20 posto muslimana. 
Sve ostalo je zbir čarolije i čuda. Mnogih u prošlosti, mnogo 
će ih biti u budućnosti. Pametne, lijepe, vrijedne i još mnogo 
čime, a lijepim, nadahnute glave…

A ono, nije tako davno bilo kako se putniku namjerniku, 
kad bane ublizu Kreševu, moglo učiniti da ulazi u neku dale-
ku, mističnu zemlju čuda. Nimalo naruku.

Samo kojeg vraga će namjernik baš u Kreševo? Kako će 
banuti, ako nije čuo da bi trebalo? I šta je mistika, a šta zemlja 
čuda?

Stoga se i sjećam kako sam se prije gotovo pola vijeka, kao 
dijete, šćućurio u očevom autu, s čuđenjem gledajući kako se, 
tik pred Kiseljakom, odvajamo od uske asfaltne ceste i zapu-
ćujemo nekim uskim, krivudavim makadamom, tik uz neku 
zapjenjenu rječicu, prema stepenasto niskim, bogato obraslim 
brdima. Činilo mi se: idemo nikud! I što je teško zelenilo bilo 
bliže i gušće, brda viša, tako mi je pojam o zemljama iz dragih 

... sazdano od ljepote, željeza, minerala i fantastične prošlosti
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kreševo
mi bajki bio bliži. Nisam, tada, imao pojma o legendama šuma 
Taunusa, germanskom mitskom Porajnju i njihovom Zigfridu 
ili o norveškim trolovima, ali kreševski kraj nudio mi je misti-
ku. O kako sam malo znao! Ono tamo, germansko ili vikinško, 
je ništa! Jest da je otac govorio o kovačima, rudama i čvrstoći 
metalnog blaga što ga, tamo, naprijed stvaraju iz neke tvrde 
zemlje, posebnog kamena, vrijedne ljudske ruke i što njemu 
treba za njegove vijke, osovine i zupčanike, ali znam da smo 
se, prikučivši se lijevku iz koga je kuljanjem izlazila zapjenje-
na, bijela i prečista rječica Kreščevčica, ćošku što ga odjednom 
zaklopiše čudno oble, a visoke planine Lopata, Berberuša, 
Trebac i još neke planinčine, zaprepastio bjelinom kućica str-
mih, crnih drvenih krovova, od šindre – kasnije saznadoh, 
njihovom zbijenošću, ljupkom ljepotom. Kasnije sam naučio 
da je to srednjobosanska arhitektura, natkriljena zelenilom i 
čistoćom stare, časne države. Slušao sam muziku, štropot ne-
kih čudnih sprava, udare čekića i batova. I vidio plavičaste 
dimove, odgovorne za taljenje željeza. Onog potrebnom mom 
ocu. A nisam znao da metalurgija ovdje nije jedina tajna. I da 
ću o tim tajnama, kasnije, saznavati na mahove i rate. Ostajati 
opčinjen i začuđen svaki put.

Čekalo me je to, ovako matorog i u ovom dolasku. Čekali 
su me brojni ljudi, među prvima Milo Jukić, novinar, poeta, 
kroničar i ko zna šta još, a važno za kulturu, za čuvanje po-
vijesti i mira drevnina ovog grada. S njim i Stjepan Zelenika, 
svakakvom zanatu vičan čovjek, ali i ruke lake na peru. Dobit-
nik je i književne nagrade „Fra Grgo Martić“ za najbolji knji-
ževni rad inspiriran likom i djelom ovdašnjeg velikog fratra, 
duše i prosvjetitelja kreševskog kraja. Poslužit ću se, ovaj put i 
jednim pasažom iz njegove knjige, upravo riječima stavljenim 
u usta fra Grge, jer riječi narodnog svećenika još uvijek bdi-
ju nad ljepotom 
Kreševa, a ujedno 
ilustriraju šta je to 
ovdje bilo, a i jeste 
drukčije. Kao uvod 
valja reći kako je 
fra Grgo bio veli-
ki putnik, veliki 
znalac svega i sva-
čega, dobar pripo-
vjedač i kao takav 
sjajan prosvjetitelj. 
Stoga su ga rado, 
svi suvremenici, 
građani i seljaci, voljeli dočekati i izvorno čuti šta je sve čuo i 
vidio pa tako lako zaključili da je kod njih bolje i ljepše, nego 
negdje – tamo. A ljepše je i bolje i danas! Tako moj Stjepan 
zapisa kako je govorio fra Grgo:

- Ih, imade se po svijetu toga za nagledat, ali ko ovdi nejma! 
Čuješ li kako iz vranačke kotline udara čekić o ambos, ravnomjerno 
tuče ko srce u čojku. Tamokan - mahnu neodređeno rukom nekuda 
nalijevo - s lijeve strane, preko Biskupove stijene, još se sa zvukom 
nakovnja i čekića miješa blejanje ovaca. Evo, čujete li ove udarce, tu, 
pod nogama, nede su blizu dole u šumi, čujete li kako rupari dlije-
tom buše rupe za vađenje rudače... Eh, kako me to raznježi...

Djeco Božja, u drugim krajevima vidim samo bijedu i si-
rotinju; jal’ je zemlja škrta pa je slab urod il’ nailaze sva’o malo 
njake bande pa seljacima uzmu što god imaju i ostave samo 
jad i tugu. A, jope, u njekim drugim, nevalja življenje jerbo i 
brez bandi u ljudima boravi njaka pakost i mržnja. Samo da 

vi znate kol’ko je svijet pun pogani, doje čoj’ku da svisne od 
muke...

Dugo će mi Milo i Stjepan govoriti o Kreševu. I pokaziva-
ti. Odvest će me u nevjerojatno, obližnje, gore više, u visovima 
selo Vrance, baš onako kakvog u Bosni nigdje nema i pokazati, 
pokucat ću u njih, posljednje bosanske ta`te ili, kako su moje 
uši čule i registrirale izgovor drugih,  ta(h)te, čudesne metalne 
ploče što su glasno i čudnovato imitirale nepostojeća, zabra-
njena crkvena zvona za turskog vakta. Vidjet ću restaurirano, 
blistavo selo nekadanjih rudara i kovača s legendom o dobu u 
kojem su svake godine žene ribale stjenovito korito rijeke da 
bi bila ljepša i brža, da bi lakše doticala i potezala primitivne 

strojeve kovača. I, 
dakako, bila ljepša 
i pitkija.

Odvešće me 
Milo i Stjepan na 
susret s čudesnim 
starcem fra Fra-
njom Čalagom što 
će mi biti sugovor-
nik i vodič kroz ra-
skoš samostanskog 
muzeja. Slušat ću 
priče i legende o 

začudnim mineralima i tajni, velikoj tajni prosperiteta i othra-
ne što ga je davala tajna proizvodnje i plasmanu kroz šverc 
tečnog metala – žive. I toga je ovdje bilo i ima je. Kao što je 
bilo i njenog prokletstva. Koliko je samo života odnijela njena 
otrovna para izlazeći iz primitivnih lonaca za taljenje! Saznao 
sam i za tajnu kreševskog dobivanja zlata! Ima ga i danas. 

Vidio sam i dobio materijal za dugo pripovijedanje o 
mnoštvu starih očuvanih, ali i novih zanimljivosti. Vidio. I 
sad odlučio da ću stati! Da bi i malo vrijedilo, nastavit ću u 
narednom broju. Inače, priča o Kreševu ne bi imala nikakvog 
smisla. Jer tako je sve kreševsko malo, a ima mnogo reći. Po-
kazati i ponuditi. 

Zašto baš ja ne bih to malo bolje i više pokazao i ispripo-
vijedao?

nastavlja se u idućem broju...

Stjepan ZelenikaMilo Jukić

Kreševo - Vranci
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Talijanski knji-
ževni kriti-

čar, filozof, ekspert za 
srednjevjekovnu isto-
riju, romanopisac i se-
miolog (nauka o sim-
bolima), Umberto Eco 
je svjetsku slavu posti-
gao detektivskom pri-
čom “Ime ruže” (1980), 
koju mnogi definiraju 
kao knjigu o knjigama.

Umberto Eco teč-
no govori pet jezika, a 
nisu mu strani ni grčki 
ni latinski jezik, koje 

koristi u svojim djelima, kako u onim akademskim tako i u 
literarnim. Eco je intelektualac par excellence, vlasnik čak 13 
počasnih doktorata te brojnih nagrada i priznanja. Njegov 
otac, Giulio Eco, knjigovođa i veteran triju ratova, porijeklom 
je iz mnogobrojne obitelji, u kojoj je odgojeno trinaestero dje-
ce. Ecov djed je tvrdio da mu je prezime Eco, kao siročetu, dao 
domišljati socijalni djelatnik.

Pretpostavlja se da je prezime Eco akronim od “ex cae-
lis oblatus”, što znači “dar s neba”. Poput Borgesa i Garcie 
Marquesa, Umberto je izjavio da je istančan osjećaj za ap-
surdno naslijedio od svojih predaka, koji su imali poseban 
smisao za humor.

Umberto Eco je rođen 5. januara 1932. u gradiću Alessan-
dria (pokrajina Piemont), poznatom 
po proizvodnji Borsalino šešira.

Kada je buknuo II svjetski rat, 
Umberto se sa majkom sklanja u 
unutrašnjost, u malo planinsko selo 
Piemonta, a o tom razdoblju će ka-
snije pisati u svom drugom romanu 
“Fukoovo klatno”.

Nakon rata, na Torinskom sve-
učilištu upisuje studij prava, koji 
ubrzo napušta, te protiv očeve volje 
upisuje srednjevjekovnu filozofiju 
i književnost. Doktorsku titulu iz 
filozofije stječe 1954., a nakon toga 
ulazi u svijet novinarstva. Dobija na-
mještenje u Milanu kao urednik kul-
turnog programa na italijanskoj dr-
žavnoj televiziji RAI, koja Ecu pruža 
prvu priliku da se bavi istraživanjem 

savremene kulture kroz prizmu savremenih medija.

Godine 1956. objavljuje svoju prvu knjigu: Il problema 
estetico in San Tommaso (Estetsko pitanje u Svetom Tomasu) 
i dobija mjesto predavača na matičnom fakultetu.

Godine 1959. objavljuje svoje drugo djelo, ali istovremeno 
gubi i posao na RAI-u. Knjiga “Razvoj srednjevjekovne este-
tike” značajna je po tome što će odrediti Eca kao jednog od 
najznačajnijih poznavalaca srednjevjekovnog razdoblja, ali i 
po tome što će time napokon uvjeriti oca o ispravnom odabiru 
životnog poziva. 1959. dobija angažman urednika publicistike 
u Izdavačkoj kući Bompiani u Milanu, gdje će se zadržati sve 
do 1975.

Iste godine počinje raditi za list Il Verri, u kojem objavlju-
je mjesečnu kolumnu pod nazivom “Minimalni dnevnik”. Ve-
liki broj tekstova iz kolumne kasnije će biti objedinjeni u knjizi 
“Misreadings” - “Kriva tumačenja”. Godine 1962. objavljuje 
knjigu “Otvoreni rad”, a u septembru iste godine sklapa brak 
s nastavnicom umjetnosti, Njemicom Renate Ramge.

Njegovi tekstovi doživljavaju brojne publikacije u listo-
vima kao što su Il Giorno, La Stampa, Corriere della sera, La 
Republica, L’Espresso i Il Manifesto. Godine 1964. Eco seli u 
Milano i preuzima dužnost predavača, a godinu kasnije iza-
bran je i za profesora vizualnih komunikacija u Firenci. Go-
dine 1966., kao profesor semiotike dobija namještenje u Poli-
tehničkoj školi u Milanu, te objavljuje “Le poetiche di Joyce” 
(Joyceova poetika). U Milanu radi na svojim teorijama o se-
miotici, a 1968. objavljuje prvi tekst posvećen istoj temi - La 
Struttura assente (Odsutna struktura).

KNJIŽEVNOST: Umberto Eco

Čovjek koji je napisao knjigu o knjigama
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Na najstarijem europskom sveučilištu u Bolonji, Eco je 

1971. postavljen za profesora semiotike, o čemu će sedamde-
setih objaviti nekoliko knjiga.

Ideja za knjigu “Ime ruže” ima veoma jednostavnu gene-
zu. Naime, Eco je u početku razmišljao da svoju detektivsku 
priču smjesti u moderne okvire, no, uskoro zaključuje da bi 
zbog svog velikog interesovanja za srednji vijek radnju mo-
gao smjestiti upravo u to razdoblje. Eco sa velikim žarom piše 
roman koji dobija kolokvijalni naziv - “Ubistvo u opatiji”. 
Ubrzo zaključuje da bi takav naslov mogao usmjeriti pažnju 
na sam aspekt “tajanstvenosti”, a on je želio roman koji će se 
čitati kao svaki drugi otvoreni tekst - zagonetan, kompleksan, 
otvoren za višeslojno interpretiranje. Kada je 
1980. objavljen, roman postiže gotovo trenut-
ni uspjeh kako kod kritike tako i kod čitalačke 
publike. Ime ruže prevedeno je na više od 16 
jezika, a za ovaj roman 1981. dobio je dvije naj-
važnije talijanske književne nagrade: Premio 
Viareggio i Premio Strega.

Eco neočekivano postaje priznat i izvan 
svoje zemlje (njegova izdavačka kuća planira 
prodaju od 30.000 primjeraka, ne slutivši da će 
ih prodati preko 9 miliona). Iznenadnu medij-
sku pozornost smatra zabavnom, ali i optere-
ćujućom. Kratko po izlasku knjige, francuski 
redatelj Jean-Jacques Annaud ekranizira Eco-
vo djelo, sa Sean Conneryjem u glavnoj ulozi. 
Nastojeći se na sve načine distancirati od slave 
koja ga opterećuje, Eco između ostalog izjavlju-

je: “To je Jean-Jaquesov rad, a ne moj!”

Danas Eco uživa u mirnom životu sa suprugom Renate 
i njihove dvoje djece, boraveći između ljetne rezidencije na 
brdima pored Riminija i apartmana u Milanu, u kojem ima 
biblioteku od preko 30.000 naslova. Eco je zadržao svoju pro-
fesorsku poziciju na Bolonjskom sveučilištu i dalje piše sed-
mičnu kolumnu za L’Espresso.

I dalje puši nekoliko kutija cigareta dnevno, radi do ka-
sno u noć, često prima goste, uživa u slušanju glazbe. Za svoj 
epitaf Eco je odabrao citat Tommasa Capanelle:

“Čekaj, stani” - “Ne mogu!”
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Najtraženije ulaznice zadnjeg vikenda u novembru 
bile su za novi tinejdžerski hit “Twilight” koji je za 

samo jedan vikend prikazivanja uspio zaraditi 70,5 miliona 
američkih dolara, javljaju agencije.

Ovaj iznos čini 44 posto od ukupne zarade 12 ostalih 
filmova koji su prikazivani u 
kinima širom Sjeverne Ame-
rike.

Triler o Jamesu Bondu 
“Quantum of Solace” našao 
se na drugom mjestu sa 27,4 
miliona, a Disneyev animira-
ni film “Bolt” zaradio je tek 
nešto manje - 27 miliona na 
svojoj premijeri.

“Madagascar 2” je četvrti 
najgledaniji film sa 16 miliona 
dolara od ulaznica, dok je fil-
mu “Role Models” 7,2 miliona 
bilo dovoljno za peto mjesto.

“Changeling” s Angeli-
nom Jolie nalazi se prilično 
nisko, kao i “High School Mu-
sical 3” sa respektivnih 2 mi-
liona.

Osmi je film “Zack and Miri”, a slijedi ga “The Boy in 
the Striped Pyjamas”. “The Secret Life of Bees” baziran na 
istoimenom romanu završio je kao deseti na listi najgle-
danijih filmova u kino dvoranama SAD-a i Kanade u toku 
mjeseca koji je za nama.

Bank Foreclosures
Georgia

Lowest Price! Bargains!!!
Distress Sale – FREE list
with pictures of Distress 
sale & Foreclosures!

www.gwinnettdistress.com
Free recorded message

1-877-499-6869
ID # 2002

Re/max Greater Atlanta

US BOX OFFICE

“Twilight” zaradio 70,5 miliona dolara  

Objavljeni su filmski naslovi 
prednominirani za Oskara u 

kategoriji dugometražnog animiranog 
filma. Riječ je o četrnaest filmova i to:

"Wall-E", "Bolt", "Delgo", "Dra-
gon Hunters", "Fly Me to the Moon", 
"Igor", "Kung Fu Panda", "Madagas-
car: Escape 2 Africa", "$9.99", "The 
Sky Crawlers", "Sword of the Stran-
ger", "The Tale of Despereaux", "Waltz 
With Bashir" i "Dr. Seuss Horton He-
ars a Who".

Akademija će 22. januara 2009. od ponuđenih morati izabrati, odnosno nomi-
nirati samo 3 naslova koja će ući u uži izbor za nagradu. Favoritima se smatraju 
"Wall-E", "Madagaskar" i "Kung Fu Panda". 

Animirani filmovi u 
konkurenciji za Oskara
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European Sport Bar - Senad & Halil 
770-962-3044

Cijenjenim mušterijama i poslovnim partnerima 
želimo sretnu i uspješnu NOVU 2009. GODINU

Vjernicima islamske vjeroispovjesti 
BAJRAM ŠERIF MUBAREK OLSUN

Vjernicima katoličke vjeroispovjesti 
ČESTIT BOŽIĆ

Europa Grocery
515-277-5524

Cijenjenim mušterijama i poslovnim partnerima 
želimo sretnu i uspješnu NOVU 2009. GODINU

Vjernicima islamske vjeroispovjesti 
BAJRAM ŠERIF MUBAREK OLSUN

Vjernicima katoličke vjeroispovjesti 
ČESTIT BOŽIĆ

Maci  404-431-3863
Men’s Haircut Salon

Cijenjenim mušterijama i poslovnim partnerima 
želimo sretnu i uspješnu NOVU 2009. GODINU

Vjernicima islamske vjeroispovjesti 
BAJRAM ŠERIF MUBAREK OLSUN

Vjernicima katoličke vjeroispovjesti 
ČESTIT BOŽIĆ

Advokat Henri Matija Špehar
770-277-2181

Cijenjenim mušterijama i poslovnim partnerima 
želimo sretnu i uspješnu NOVU 2009. GODINU

Vjernicima islamske vjeroispovjesti 
BAJRAM ŠERIF MUBAREK OLSUN

Vjernicima katoličke vjeroispovjesti 
ČESTIT BOŽIĆ

Bosnian Express
208-433-9955

Cijenjenim mušterijama i poslovnim partnerima 
želimo sretnu i uspješnu NOVU 2009. GODINU

Vjernicima islamske vjeroispovjesti 
BAJRAM ŠERIF MUBAREK OLSUN

Vjernicima katoličke vjeroispovjesti 
ČESTIT BOŽIĆ

Photo World & Signs
404-641-9682

Cijenjenim mušterijama i poslovnim partnerima 
želimo sretnu i uspješnu NOVU 2009. GODINU

Vjernicima islamske vjeroispovjesti 
BAJRAM ŠERIF MUBAREK OLSUN

Vjernicima katoličke vjeroispovjesti 
ČESTIT BOŽIĆ

"Snijeg" nagrađen i u 
Solunu

Na 49. filmskom festivalu u Solunu 
film "Snijeg" rediteljice Aide Begić 

osvojio je nagradu "Žene i jednakost". 
Film je dobio odlične kritike i prikazan je 
tri puta pred prepunim kinodvoranama 
u okviru programa Balkan Survey.

Inače, ovaj bh. kandidat za ovogodiš-
njeg “Oskara” je već kupljen za distri-
buciju u Grčkoj za koju će ova nagrada 
biti dobar početak. Distribucija bi 

trebala početi u Atini početkom iduće godine, a film je u ime 
producentske kuće "Mamafilm" u Solunu predstavila Elma 
Tataragić, koscenaristica i producentica filma.

Ovo je deveta međunarodna nagrada za "Snijeg" koji nastav-
lja uspješno pohoditi svjetske festivale. Prošlog mjeseca 

film je prikazan na filmskom festivalu u 
Sevilji a ovog mjeseca glavna glumica 
Zana Marjanović putuje u Bukurešt da 
predstavi film u Rumuniji.

Krajem mjeseca film će imati pre-
mijeru na festivalu autorskog filma u 
Beogradu na kojem će ga predstaviti 
veća ekipa s rediteljicom Aidom Begić 
na čelu, saopćeno je iz "Mamafilma".
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Travnik dobio Želju, 
Velež opet fenjeraš

Travnik je na Piroti savladao Željezničara sa 
3:2. Željezničar je u Travniku imao vodstvo 

od 2:0, pogađao je prečku i stative, promašivao stopo-
stotne prilike i onda dobio “po nosu”. Travničani su 
za 26 minuta postigli tri gola i slavili s 3:2.

Konačna tablica jesenjeg dijela prvenstva:

1.  Zrinjski      15 11 2 2  33:20  35 
2.  Slavija       15  8 5 2  21:13  29 
3.  Laktaši       15  8 3 4  26:18  27 
4.  Sloboda       15  7 3 5  19:11  24 
5.  Sarajevo      15  6 5 4  19:16  23 
6.  Široki Brijeg 15  7 1 7  26:16  22 
7.  Zvijezda      15  5 6 4  19:15  21 
8.  Željezničar   15  6 3 6  15:16  21 
9.  Borac         15  6 2 7  18:16  20 
10. Čelik         15  5 4 6  11:18  19 
11. Leotar        15  6 1 8  14:23  19 
12. Orašje        15  4 5 6  18:20  17 
13. Modriča       15  4 4 7  14:20  16 
14. Posušje       15  3 6 6  19:25  15 
15. Travnik       15  3 4 8  14:26  13 
16. Velež         15  3 2 10 15:24  11

♦
Ubjedljiv trijumf 
nad Švicarskom
Izabranici selektora Demirovića poslušali su 

savjet da moraju “gristi parket”. Pokazavši 
elan i pravi pristup igri, izborili su sasvim zasluženu 
pobjedu u utakmici 4. kola kvalifikacija za Evropsko 
prvenstvo, koje će se 2010. godine održati u Austriji.

Rukometaši BiH, u izuzetno važnom susretu za 
nastavak kvalifikacija, u dvorani “Ramiz Salčin” na 
Mojmilu konačno su pokazali svoju pravu vrijednost 
i ubjedljivom pobjedom nad Švicarcima vratili polju-
ljano samopouzdanje, pred možda i odlučujuće su-
srete sa Srbijom, 18. i 21. marta naredne godine.

Najefikasniji u redovima našeg tima bili su Eldin 
Hajdarević sa 8 i Mirsad Terzić sa 7, te Vukašin Sto-
janović i Muhamed Toromanović sa po 4 postignuta 
gola, dok je golman Nebojša Grahovac ostvario 11 
odbrana.

Sa dvije pobjede te po jednim remijem i porazom 
izabranici Halida Demirovića s pet osvojenih bodova 
trenutno zauzimaju treće mjesto u B-grupi, iza repre-
zentacija Rusije i Srbije, koje se u nedjelju sastaju u 
Nišu. 

FIFA i UEFA traže 
smjenu uprave NS BiH!

Svjetska i Evropska nogometna asocijacija (FIFA i 
UEFA) traže promjenu kompletnog menadžmenta 

Nogometnog saveza BiH, na čelu sa generalnim sekretarom 
Munibom Ušanovićem, potvrdili su članovi Predsjedništva 
Sulejman Čolaković i Bogdan Čeko. Nakon što su prošle 
sedmice Eva Pasquier iz FIFA-e i Pascal Torres iz UEFA-e 
posjetili NSBiH, saznali smo nekoliko interesantnih detalja 
koji su, po običaju, trebali ostati nedostupni javnosti.

Od Čolakovića i Čeke te od prvog čovjeka Saveza Ilje 
Dominkovića tražili smo potvrdu nezvanične informacije 
da su predstavnici FIFA-e i UEFA-e sugerirali da Munib 
Ušanović ne bude ponovo izabran na funkciju generalnog 
sekretara, budući da je optužen za poresku utaju i zloupo-
trebu položaja. Evo što nam je odgovorio Čolaković:

- Oni traže da se promijeni kompletan menadžment Sa-
veza. To nije nikakva tajna, to je spomenuto još i na sastan-
cima u Beču i Cirihu ranije ove godine.

Njegove je riječi potvrdio i Čeko, dok je Dominković, 
po svom običaju, ostao nedorečen. Naši sagovornici nisu 
htjeli komentirati stav međunarodnih organizacija. Lako je 
pretpostaviti da se, osim sudskog postupka protiv Ušano-
vića i sekretara za finansije Miodraga Kureša, razlozi mogu 
naći i u lošem poslovanju Saveza, sklapanju spornih mar-
ketinških ugovora, kadrovskim problemima, lošoj klimi u 
NSBiH...

S ovakvom preporukom nadležnih međunarodnih in-
stitucija situacija u vezi s izborom prvog operativca NSBiH 
sve se više komplicira. I dalje je nepoznato kada će se sastati 
članovi Izvršnog odbora kada je riječ o ovom pitanju. Plani-
rano je da to bude između 1. i 5. decembra, ali je termin, na 
zahtjev FIFA-e i UEFA-e, prolongiran. Međunarodni zva-
ničnici žele prisustvovati sastanku i ne dopustiti nikakve 
malverzacije.

Inače, na konkurs za izbor generalnog sekretara stiglo 
je deset prijava, a nadležna Komisija je odabrala četvori-
cu kandidata. Nakon što je naknadno jedan od njih Ismet 
Ovčina odustao, u konkurenciji su ostali Fuad Čolpa, Nijaz 
Merdanović i Munib Ušanović. U kuloarima se sve glasnije 
spominje mogućnost kako će naša nogometna vlada, da se 
ne bi zamjerila Cirihu i Nionu, poništiti konkurs za izbor 
generalnog sekretara i raspisati novi.

- Kod nas se špekulira sa svim pa i s ovim pitanjem. 
Konkurs je zakonski propisan i mora se ispoštovati do kra-
ja. Izvršni odbor će odlučiti o generalnom sekretaru. Na za-
htjev FIFA-e i UEFA-e, odgodili smo sjednicu, jer ove dvije 
asocijacije žele da njihovi predstavnici prate izbor general-
nog sekretara. Vjerujem da će sastanak biti održan u prvoj 
polovini decembra - kazao nam je Dominković, dok je Čeko 
između redova poručio:

- Izvršni odbor će donijeti stav o izboru generalnog se-
kretara. Ako taj stav bude da se konkurs poništi, poništit 
ćemo ga.
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415 Lynn Katie Ct. 
Lawrenceville, GA 30045

Cijena bh. nogometaša 
vrtoglavo raste

Nogometna reprezentacija Bosne i Hercegovine na 
europskom tržištu, prema procjenama njemačkog 

“transfermarkta”, trenutno vrijedi 58.700.000 eura. Vrijed-
nost bh nogometaša na tržištu vrtoglavo raste. Samo u ovoj 
godini cijena bh. reprezentativaca skočila je za 14.200.000 
eura, a najveći napredak ostvario je Vedad Ibišević, na-
padač Hoffenheima. Lider Bundeslige Ibiševića je u ljeto 
prošle godine doveo za “samo” milion eura. Do prije devet 

dana bh internacionalac je koštao dva miliona, ali je odlič-
nim izdanjima podigao svoju cijenu za 2,5 miliona, pa sada 
košta 4,5 miliona eura.

Milionske napretke ostvarili su i Emir Spahić (cijena 
mu porasla za 2,3 miliona eura), Saša Papac (dva miliona), 
Sejad Salihović (dva miliona), Miralem Pjanić (dva milio-
na), Zlatan Muslimović (1,3 miliona) i Zvjezdan Misimo-
vić (milion). Elvir Rahimić je “poskupio” za 800.000 eura, 
Edin Džeko i Senijad Ibričić za 500.000, Said Huseinović za 
400.000...

Samo trojici u ovoj godini cijena je pala: Zlatan Bajra-
mović (milion eura), Dario Damjanović (500.000) i Kenan 
Hasagić (100.000).
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besplatan upis kompanije
www.bosnianyellowpages.us

IGRALI SMO: NBA 2k9

::  Sportska igra godine  ::

Poslije dugih i mučnih godina tokom kojih smo se patili s EA Gamesovim 
generičkim naslovom, koji nikako da donese neku suštinsku promjenu 

gameplaya, kao grom iz vedra neba nam iz 2k Gamesa na PC konačno stiže NBA 
2k9 - naslov koju će svi ljubitelji simulacija košarke znati da cijene i o kojem su PC 
igrači sanjali sve ovo vrijeme.

Tu je da nam pokaže kako je košarka sport koji veoma vjerno može da se pre-
nese u igru, koja svakako konkuriše da postane sportska igra broj jedan, bar na 
PC platformi. Deseti nastavak 2k NBA franšize je pred nama, prvi put na PC-ju.

Pred sobom imamo jednu potpunu igru, u kojoj je svakoj, pa i najmanjoj sit-
nici poklonjena ogromna pažnja.

NBA 2k9 isporučuje tačno ono što smo očekivali i što je razvojni tim obećao. 
Modovi koje imate prilike da igrate su manje-više klasični, ali posebnu pažnju 
privlače NBA Blacktop i Association mod. U prvom imate prilike da učestvujete u 
partijama uličnog basketa, takmičenju u šutiranju trojki i veoma teškom nadmeta-
nju u zakucavanjima. Ništa posebno, reklo bi se, ali ovaj skup mini-igara dodatno 
obogaćuje igru i pruža vam priliku za predah poslije nekoliko maratonskih NBA 
sezona. Association je priča za sebe. Kao i u većini drugih sportskih igara, ovo je 
menadžerski mod. Kroz NBA sezonu vodite tim po izboru, sve vrijeme se trudeći 
da lansirate neke nove zvijezde i postignete što bolje rezultate.

Sve u svemu, pored sjajnog Association moda, ostali sadržaji su uglavnom 
očekivani, poput zaključanih bonusa koje otključavate ispunjavajući različite za-
datke u utakmicama ili kreirajući sopstvenog superstara itd.

Gameplay koji NBA 2k9 nudi je apsolutno zapanjujući. Tolika realnost kojom 
su utakmice simulirane do sada nije viđena u jednoj sportskoj igri. Kontrole, koji-
ma je u početku prilično teško ovladati, omogućavaju vam gotovo svaki pokret u 
odbrani ili napadu koji možete zamisliti.

Gledajući sa tehničke strane, trenutno ne postoji 
PC sportska simulacija koja može parirati dometima 
ove igre. Grafika je na veoma visokom nivou i pri 
zumiranju kamere možete vidjeti kapljice znoja na 
igračevom čelu. Animacija zaista podsjeća na prave 
ljude, a realistična fizika lopte čini da postavljanje 
vaših igrača pri skoku ima poentu i preskriptovane 
akcije koje u drugim igrama toliko često srećemo baš 
zbog toga ne postoje. Sveukupni utisak je da je ovo 
do sada najbolje reprezentovana sportska simulaci-
ja i prikazaće vam NBA utakmice u sasvim novom 
ruhu u odnosu na ono na šta smo navikli.

Ispod crte ostaju sitni bagovi, koji će najvero-
vatnije biti ispravljeni u narednim verzijama igre.
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Poštovanim mušterijama islamske 
vjeroispovjesti želimo sretne i berićetne 

dane Kurbanskog bajrama .

Bajram Šerif Mubarek Olsun

Ćevabdžinica Sarajevo
646-286-8044   718-752-9528

Oporavak spama
Kada su serveri kompanije McColo ugašeni počet-

kom mjeseca firme koje nadziru količinu spama na 
Internetu su zabilježile drastičan pad koji je ponekima išao i 
preko 60%. Međutim spambotima nije trebalo dugo da poč-
nu sa oporavkom. Tako je zabilježeno kako su Asprox i Ru-
stock bot mreže već u punom kapacitetu i rade kroz druge 
servere, dok se Srizbi također vratio u utorak naveče, a me-
gillah i godzilla bi prema analitičarima trebali da se uskoro 
vrate u punom kapacitetu i punom parom nastave da pune 
emailove. Očekuje nas još kraći period prije nego se spame-
ri u potpunosti pregrupišu, ali zatišje očigledno nije dugo 
trajalo.

Tweak UI za Vistu
Jedan od najpoznatijih programa za fino podešavanje 

Windowsa će najzad biti na raspolaganju i za Vistu, 
mada pod drugim imenom. UWT, ili Ultimate Windows 
Tweaker bi korisnicima Viste trebao ponuditi sve ono što 
Tweak UI nudio korisnicima XP-a. Sa instalacijom “teškom” 

samo 370kB UWT će nu-
diti preko 130 opcija po-
dešavanja Viste. Između 
ostalog korisnici će moći 
isključiti Windows Aero 
interfejs, izbaciti DLL-
ove iz memorije, onemo-
gućiti Windows Update 
i hibernaciju, prilagođa-
vati različite opcije za 
Internet Explorer i slič-
no. Pored ovoga Ultima-
te Windows Tweaker je 
napravljen da radi i sa 
32-bitnom i sa 64-bitnom 
verzijom Viste. UWT 
možete naći ovdje:

http://www.winvistaclub.com/Ultimate_Windows_
Tweaker.html

Alienware za svačiji džep

Dellova 
marka 

računara Alie-
nware oduvijek 
se povezivala 
s vrhunskim 
komponenta-
ma, agresivnim 
dizajnom i, na-
žalost, izuzetno 
visokom cije-
nom. No sada se pojavio i model koji možemo nazvati jefti-
nim.

Najjeftiniji Alienware Area-51 750i ima jednako kvalitetna i 
snažna napajanja, te kućište kao i jači modeli, no komponente 
koje se unutra nalaze nisu toliko skupe, pa dolazimo do cijene 
od oko 1.000 dolara, što je za ovaj brend praktično džaba.

Za taj novac dobićete Intelov procesor Core 2 Duo radnog 
takta 3 GHz, napajanje snage 750 W, grafičku karticu GeForce 
9800 GT, 2 gigabajta radne memorije te hard disk kapaciteta 
250 GB.

Naravno, isti je računar moguće kupiti u znatno snažnijoj 
konfiguraciji, sa četvorojezgrenim procesorom Core 2 Extre-
me, dvije grafičke kartice Radeon HD 4870 X2 i 3 terabajta dis-
kovnog prostora, no onda je, pogađate, i cijena znatno viša.
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ili Novi BMW serije 7

Novi BMW serije 7 konačno je dočekao svoje oficijalno predstavljanje. Peta generacija luk-
suznog sedana iz portfolia jednog od najuspješnijih premium proizvođača na svijetu, 

svojom najnovijom tehnologijom i superiornim performansama agresivno atakuje na konkuren-
ciju Mercedesa i Audija. Neki će reći da je nova “sedmica” povratak klasici, a neki da je u pitanju 
nastavak kontroverze...

Već u startu, BMW je istakao po čemu je nova generacija serije 7 svojstvena:

 - Prvi u svijetu Night Vision sistem koji prepoznaje svakog pješaka
 - Prvi u svijetu serijski automobil sa “front side view” kamerom
 - Prva BMW limuzina sa sistemom “Integral Active Steering”
 - Prvo BMW vozilo sa ugrađenim sistemom “Lane Change Warning”
 - Prvi BMW serije 7 sa EfficientDynamics tehnologijom

Krenimo od izgleda. Kao što smo očekivali nova “sedmica” preuzela je nekoliko dizajnerskih 
elemenata od studije CS, kao što su LE diode u prednjim svjetlosnim grupama, detalji na masci 
hladnjaka i zadnje svjetlosne grupe koje neodoljivo podsjećaju na pomenuti koncept. Sve izgleda 
skladnije i elegantnije nego kod jako kritikovane četvrte generacije, i možemo slobodno reći da je 
kod nove “sedmice” splasnuo “Bangleizam” i da su se strasti znatno smirile. Sve izgleda elegan-
tnije, ali u isto vrijeme agresivno i zategnuto. Iako je dizajn originalan, ne možemo da ne primijeti-
mo dizajn zadnjeg dijela automobila, koji malo podsjeća na konkurentski Lexus LS. Pogled na bok 
automobila otkriva nam tipičan stilistički pristup BMW-a kod serije 7: moderan dizajn inspirisan 
što jednostavnijim površinama, sa mješavinom konkavnih i konveksnih površina. Maksimalnu 
eleganciju dodaje i bočna linija koja se prostire cijelom dužinom, od prednjih do zadnjih svjetala. 
Površina iznad ove linije je ispupčena, dok je površina ispod udubljena, što stvara jedinstven uti-
sak mišićavosti. Vizuelnu posebnost bočne siluete dobili su modeli 750Li i 740Li, čije je međuoso-
vinsko rastojanje produženo za 14 centimetara. Pogled od pozadi otkriva zanimljivu kombinaciju 
horizontalnih linija, koje ističu širinu, dinamiku i snagu novog BMW-a serije 7. 

>

Na korak do savršenstva
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Iako će se mnogi složiti da su promjene spoljašnjosti zadr-
žane na minimumu, ispod “kože” nove sedmice mnogo toga 
se promijenilo, počevši od dužeg međuosovinskog rastojanja, 
šireg traga točkova i nekoliko novih motora. U unutrašnjosti 
“sedmica” nudi raskošnu prostranost sa puno mjesta u obla-
sti glave, nogu i laktova. Dizajnerski gledano, nova generacija 
BMW serije 7 nudi puno sofisticiranog luksuza u najmoderni-
jem obliku. Kompletan dizajn unutrašnjosti, kombinacija boja 
i materijala, simbolizuje ekskluzivnost 
i harmoniju u isto vrijeme. Novi BMW 
serije 7 donosi nam sljedeću čvrstu 
interpretaciju za tipičan BMW kok-
pit orijentisan na vozača, sa tradicio-
nalnom središnjom konzolom blago 
okrenutom ka vozaču. Tu je i nova 
generacija višefunkcionalnog iDrive 
sistema sa većim LCD ekranom, ko-
jim se upravlja Radio CD sistemom, 
navigacionim sistemom, komunika-
cijom... BMW je prostor oko dugmića 
za upravljanje klimatizacijom i audio-
sistemom obložio specijalnom “high-
tech” keramikom, koja pojačava utisak 
kvaliteta i ekskluzivnosti korišćenih 
materijala. Nove standarde putovanja 
na zadnjim sjedištima postavljaju pro-
duženi modeli 750Li i 740Li. Vrhunski 
prostor je još veći, zahvaljujući produ-
ženom međuosovinskom rastojanju za 
140 milimetara. Sjedišta su dobila nove 
dimenzije, a prostor za noge povećan 
je za velikih 70 milimetara. Nova serija 
7 može biti opremljena i četvorozon-

skom automatskom klimatizacijom, sa posebnim komandama 
za lijevu i desnu stranu zadnjih sjedišta, kozmetičkim ogleda-
lima za putnike pozadi, novim tipom ventilacije sjedišta i usa-
vršenom funkcijom masaže. Za putnike pozadi BMW serije 7 
nudi DVD sistem sa dva LCD monitora integrisana u zadnji 
dio prednjih sjedišta (vidi sliku lijevo).

Kompletna postavka elemenata kojim se upravlja uređaji-
ma u novoj “sedmici” dobila je preglednu funkcijsku struktu-
ru. Prema njoj su sve komande vitalnih funkcija na strani vo-
zača, dok su komande funkcija komfora pomjerene ka sredini. 
Slična logika korištena je i kod pozicija dugmića na kokpitu 
i multifunkcionalnom volanu, gdje se komande tempomata 
nalaze na lijevoj strani, a komande audiosistema i telefona 
smještene su na desnu stranu. U BMW serije 7 predstavljen 
je i novi instrument panel, koji je izrađen kao displej visokog 
kontrasta nove tehnologije “Black Panel”. Kada se displej ne 
koristi, njegova površina je čista crna, sa izuzetkom hromira-
nih okvira brzinomjera i obrtomjera otvorenih u donjem dije-
lu. Pored toga, u kružnim hromiranim elementima predstav-
ljeni su pokazivači za gorivo i temperaturu motora. Kazaljke 
ožive u trenutku kada vozač otvori vrata automobila. Po da-
vanju kontakta, dijelovi kružnica koji nedostaju dopunjuju 
se i cijeli krug svijetli veoma jasnim kontrastom i filigranski 
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po pokretanju motora, 
uključuju se digital-
ni pokazivači aktivnih 
funkcija. I centralna kon-
zola nove serije sedam 
otkriva nam afinitete ka 
aktivnom stilu vožnje. 
Centralno mjesto zauzi-
ma palica automatskog 
mjenjača E-Shift, koja je 
prvi put predstavljena u 
BMW-u X5. Zanimljivo 
je da se mod za parki-
ranje aktivira pritiskom 
na dugme na vrhu pali-
ce, čime se minimalizuje 
kretanje palice mjenjača. 
Sa lijeve strane nalazi se dugme sistema “Dynamic Driving 
Control” kojim se mijenja postavka vitalnih elemenata vozi-
la. Vozač može izabrati 
jedan od četiri režima 
vožnje: COMFORT, 
NORMAL, SPORT i 
SPORT+. Neposredno 
pored palice mjenjača 
nalazi se dugme parking 
kočnice, koja se aktivira 
elektronskim putem. De-
sno od mjenjača nalazi se 
Controller nove genera-
cije BMW iDrive sistema 
kojim se upravlja raznim 
funkcijama navigacionog 
sistema, telekomunika-
cije, raznih korisnih in-
formacija i podešavanja 
funkcija koje poboljšava-
ju individualni komfor 
automobila. Novi Con-
troller je prema navodi-
ma BMW-a još pregled-
niji i intuitivniji od onog u prethodnoj generaciji. Novina su 
i dugmići oko centralnog kružnog dugmeta, za funkcije koje 
se najčešće koriste, kao što su Radio, navigaci-
ja ili telefon, što podsjeća na MMI sistem kod 
Audija. 

Inovativna mehanika vješanja BMW-a 
serije sedam garantuje unikatnu kombinaciju 
putničkog komfora i vozne dinamike. Novi 
BMW serije 7 je prvi sedan BMW-a opremljen 
prednjim vješanjem sa dvostrukim poprečnim 
ramenima. Rezultat ove konfiguracije jeste bolji 
komfor, idealan otklon točkova i maksimalni 
kontakt pneumatika sa asfaltom. Glavni mate-
rijal korišten za izradu komponenti na vješanju 
jeste aluminijum. Od aluminijuma je izrađeno 
i novopatentirano zadnje vješanje “Integral V”, 
specijalno razvijeno za BMW serije 7, sa potpu-
no novom kinematikom i elastokinematikom. 
Zadnja osovina nove “sedmice” standardno 
je opremljena sistemom održavanja konstan-
tne visine automobila, nezavisno od optereće-

nja. Novi BMW 730d standardno je obuven u 17-inčne felge 
i pneumatike dimenzija 245/55 R17, dok su modeli 750i i 
740i opremljeni 18-colnim felgama i pneumaticima dimenzija 
245/50 R18. Sve verzije opremljene su Runflat pneumaticima 
i indikatorom defekta, koji vozača informiše o promjenama 
pritiska većim od 20%. Novina kod nove “sedmice” je i sistem 
“Integral Active Steering”, revolucionarni sistem upravljanja 
na prednjoj i zadnjoj osovini. Sistem obuhvata i poseban poja-
čivač upravljanja imena Servotronic, koji mijenja učinkovitost 
upravljanja prema brzini kretanja. Prava novina je upravlja-
nje zadnjim točkovima: pri niskim brzinama zadnji točkovi se 
okreću u ugao suprotan od ugla okretanja prednjih točkova, 
čime se radikalno povećava agilnost vozila pri malim brzina-
ma, i smanjuje krug okretanja za 70 centimetara. Pri većim br-
zinama zadnji točkovi se prilikom okretanja volana okreću u 
istom uglu kao i prednji, što poboljšava brzinu reakcije vozača 
prilikom naglih pokreta. Sljedeća pozitivna karakteristika po-
menutog sistema aktivnog upravljanja jeste povećavanje kom-
fora posebno za putnike pozadi: prilikom promjene smjera 
kretanja karoserija se manje okreće oko svoje zamišljene ose. 

Ovakav koncept kombi-
nacije aktivnog upravlja-
nja prednjim točkovima 
i upravljanja zadnjim 
točkovima, jeste unikat u 
automobilskoj industriji. 
Novi BMW serije sedam 
standardno je opremljen 
i sistemom “Dynamic 
Damping Control”, di-
namičkom kontrolom 
amortizera. Sistem pre-
poznaje površinu puta 
ili vozački stil i prema 
tim parametrima odre-
đuje tvrdoću i visinu 
amortizera. Novim siste-
mom može se upravljati 
i pomoću sljedećeg siste-
ma, “Dynamic Driving 
Control”, pomoću kojeg 
vozač može izabrati je-

dan od tri režima vožnje: komforni mod, normalni i sportski 
mod. Uz doplatu kupac može dobiti i sistem “Dynamic Dri-



WWW.EUROPAMAGAZINE.INFO 37DECEMBAR 2008

autom
obilive” koji predstavlja aktivnu kontrolu 

naginjanja karoserije, što znači da si-
stem eliminiše naginjanje karoserije u 
krivinama. 

Mehanika kočionog sistema 
novog BMW serije 7 dopunjena je 
raznim funkcijama elektronske dina-
mičke kontrole stabilnosti, DSC. Kao 
što je poznato, glavna uloga ovog si-
stema je stabilizacija vozila u nepred-
viđenim situacijama proklizavanja, 
ali ona u okviru svog sistema nudi 
mnoštvo funkcija: ABS, ASC, kontrola kočenja u krivinama 
CBC, kao i dinamičku kontrolu kočenja, DBC. Pri ekstremnim 
kočenjima DSC sistem omogućava optimalno kočenje. Sljede-
ća funkcija jeste sušenje kočionih diskova prilikom vožnje po 
mokrom putu. Specijalne funkcije kočnioni sistem obavlja i 
u ulozi tempomata, sa integrisanom funkcijom “Auto-Hold” 
sa automatskim održavanjem rastojanja između automobila. 
Treba istaći da je optimalna saradnja svih sistema koji utiču 
na vožnju omogućena pomoću jedinstvenog sistema menad-
žmenta šasije “Integrated Chassis Management”. Ovaj sistem 
se stara za uzajamnu komunikaciju pojedinačnih sistema u 
automobilu. 

Zahvaljujući korištenju sofisticiranih materijala, ultra 
kvalitetnog čelika i aluminijuma, torziona krutost nove gene-
racije serije 7 povećana je za 20% u odnosu na prethodnika. 
Samo krov automobila, izrađen od aluminijuma, lakši je za 7 
kilograma, što bitno utiče na smanjenje težišta, a samim tim i 
na ponašanje u vožnji i bolju agilnost. Upotreba aluminijuma 
kod nove “sedmice” proširena je i na izradu haube, bočnih 
panela, na izradu držača amortizera, i po prvi put u istoriji 
izrade serijskih automobila, upotreba aluminijuma proširena 
je i za izradu vrata. Samo na novim materijalima smanjeno je 
22 kilograma mase. Sigurnost nove serije 7 je na najvišem mo-
gućem nivou: u standardnoj opremi u ponudi su čeoni i bočni 
vazdušni jastuci kao i vazdušne zavjese. Zadnja sjedišta stan-
dardno su opremljena pripremom za sjedišta za decu, ISOFIX. 
Tu su i aktivni nasloni za glavu, kao i poseban sistem stop 
svjetala koji se aktivira pri paničnom kočenju, koji upozorava 
vozače koji se nalaze iza. Od ostale standardne opreme treba 
izdvojiti bi-xenon prednje svjetlosne grupe, sa funkcijom LED 
dnevnih svjetala. Standard je i senzor za svjetlo, koji po po-
trebi automatski aktivira svjetla. Pored varijabilne distribucije 
svjetlosnog snopa (u zavisnosti da li vozite gradom ili otvo-
renim putom), BMW serije sedam nudi i Adaptivna prednja 
svjetla, sa integrisanim bočnim svjetlima. Sistem će najviše ko-
ristiti na vijugavim putevima sa puno serpentina, gde vozači 
često voze “u mrak”. Kada bismo nabrajali sve integrisane 
sisteme u novi BMW serije sedam, trebalo bi nam puno pro-
stora i sati provedenih za tastaturom, pa je dovoljno reći da je 
pred nama tehničko savršenstvo 21. vijeka. 

Ponuda pogonskih agregata kod BMW serije 7 prepuna 
je superlativa. Posebno ističemo benzinski V8 motor sa teh-
nologijom “Twin Turbo” i “High Precision Injection” koji se 

ugrađuje u model BMW 750i. Novi 
BMW-ov benzinac je, kao i komple-
tan automobil, sinteza beskompromi-
sne dinamike i beskonkurentne kul-
tivisanosti. Agregat sa dvostrukim 
predpunjenjem zraka i direktnim 
preciznim ubrizgavanjem benzina iz 
4,4 litra zapremine razvija 407 konj-
skih snaga i medvjeđi maksimalni 
obrtni moment od 600 Nm. Kod kon-
strukcije ovog agregata korišten je 
inovativni koncept: rješenje sa smje-
štanjem turbopunjača i katalizatora u 

sredini, između dva reda cilindara u obliku slova V. Rezultat 
je kompaktan agregat sa puno manjim gubljenjem energije. 
Motor je izrađen od aluminijuma, i uz pomoć dva turbo pu-
njača i Double-VANOS sistema ostvaruje performanse koje 
su uobičajene za V12 benzinske motore. Agregat je izuzetno 

živahan, zahvaljujući ubrizgavanju goriva pod pritiskom od 
preko 200 bara. Sve pomenuto rezultiralo je povećanjem sna-
ge od 41 KS u odnosu na prethodnu generaciju, ali radikalno 
smanjenje potrošnje, koja prema navodima fabrike iznosi 11,4 
litra na 100 pređenih kilometara. Sigurno je da se radi o naj-
efektivnijem V8 agregatu na tržištu, koji sa emisijom CO2 od 
266 g/km zadovoljava Euro 5 ekološku normu.

Sredinu ponude činiće redni benzinski šestocilindrično 
agregat sa tehnologijom Twin Turbo i High Precision Injecti-
on u novom BMW 740i. U pitanju je najsnažniji benzinac za-
premine 3 litra u ponudi BMW-a. Kao i snažniji V8, agregat 
je opremljen tehnologijom dvostrukog prednabijanja vazduha 
i HP Injection sistemom. Snaga agregata iznosi 326 KS, dok 
je maksimalni obrtni moment od 450 Nm dostupan u raspo-
nu 1.500-4.500 o/min. U poređenju sa prethodnim modelom 
740i, snaga je povećana za 20 KS, dok je potrošnja smanjena za 
12%, NA 9,9 l/100 km.

Nova BMW serija 7 premijerno je predstavljena na sajmu 
automobila u Parizu ove jeseni. 

BMW Night Vision sistem prepoznaje pješake 
na ulici i upozorava vozača

>
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ZDRAVLJE

Sir i grejpfrut mijenjaju 
djelovanje kontracepcije
Čak i bezazleni, pri-

rodni lijekovi koji 
se izdaju bez recepta 
mogu biti smrtonosni, 
jer svaki lijek mijenja 
funkcioniranje orga-
nizma. Tako pospanost 
i slabija koncentracija, 
koju mogu izazvati 
lijekovi protiv prehlade, 
mogu skriviti tragediju 
ako umor savlada vozača.

Miješanje lijekova može izazvati sasvim nove komplikacije, naprimjer, 
biljni preparati na bazi kantariona mogu poništiti djelovanje kontracep-
cijskih pilula.

Na djelovanje lijeka utječe čak i hrana. Vitaminski nadomjesci neće biti 
toliko učinkoviti ako se ne uzimaju uz hranu, jer vitamine A, D, E i K orga-
nizam ne može apsorbirati bez masnoće. S druge strane, masna hrana 
usporava pražnjenje želuca pa je lijek duže izložen kiselini, što mijenja 
način na koji ulazi u organizam.

Neki sirevi (camambert, chedar, parmezan) mogu zakočiti djelovanje 
antidepresiva, a agrumi i njihovi sokovi sadrže velike količine kalcija te 
mogu promijeniti djelovanje oralnih kontraceptiva, lijekovima za alergije 
ili onima koji kontroliraju nivo holesterola u krvi.

MODA U SLIKAMA

Victoria Secret 
Fashion Show

Najskuplji svjetski modeli okupili su se na Flo-
ridi kako bi uveličali otvaranje starog hotela 

“Fontainebleau”...

LJEPOTA

Njegovana kosa u 
hladnim danima

Dolaskom hladnijih dana zrak u zatvorenim pro-
storijama zbog grijanja je suh. Takve promjene 

djeluju i na našu kosu. Zbog toga preporučujemo da 
je nahranite vitaminima do kojih možete doći i u svojoj 
kuhinji.

Pakung napravite od:
 - 1/2 limuna
 - mlijeka obogaćenog kalcijem
 - 1 banane
 - 1/2 grejpfruta i narandže
 - nekoliko kapi maslinovog ulja
Na mokru kosu stavite smjesu, držite 30 minuta i po-

tom isperite. Kosu dalje tretirajte kao i obično. Ukoliko 
ste zadovoljni rezultatima, postupak možete ponoviti.
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Patrick Swayze gubi bitku 
s rakom

Glumac Patrick Swayze izgubio je bitku s rakom i 
navodno se već počeo opraštati s porodicom i prijatelji-
ma, pišu u petak američki mediji.

Popularni glumac koji je slavu stekao u filmi ‘Prljavi 
ples’ odavno se bori s zlućudnom bolesti, rakom pankre-
asa, a nedavno je izjavio da se nakon teških hemoterapija 
i zračenja napokon počeo bolje osjećati.

No, najnovije vijesti koje stižu iz Hollywooda nisu 
tako optimistične. Naime, rak se proširio na jetru i glum-
čevi dani su odbrojani.

‘Patrick je znao šta se sprema jer je u posljednje vrije-
me počeo osjećati veliku slabost. U pojedinim situacijama 
ne može hodati i gubi dah’, rekao je nepoznati izvor ma-
gazinu National Enquirer.

Swayze je rekao Lisi, suprugi s kojom je u braku 33 
godine, da nema još puno vremena, te je zamolio da po-
zove njegovog brata Donnyja, s kojim želi provesti zadnje 
dane, dodaje izvor. 

“Nisam se pomirila sa 
Bobbyjem”

Nakon što su pojedini američki mediji objavili 
vijest o pomirenju Whitney Houston i njenog bivšeg 
muža Bobbyja Browna, pop diva je požurila da opovr-
gne ove glasine.

Glasnogovornica pjevačice Nancy Seltzer je ista-
kla kako su vijesti o njihovom pomirenju koje su se 
pojavile u čikaškom Sun-Timesu u srijedu samo špe-
kulacije.

Ovaj list pisao je kako su Houston i njen nekadaš-
nji muž Bobby Brown, kojeg mnogi smatraju odgovor-
nim za njenu kokainsku ovisnost, ponovo zajedno i da 
su u Georgiji izašli na večeru na kojoj su se gledali ro-
manično. Navodno je i njihova kćerka Bobbi Kristina 
nastojala da ih nagovori da se ponovo vjenčaju.

Houston i Brown su se razveli u aprilu 2007., 
nakon 14 godina braka. Tokom njihovog burnog za-
jedničkog života, Bobby je bio uhapšen zbog droge i 
alkohola, a sama Whitney je dvaput išla u rehabilita-
cioni centar na programe odvikavanja za narkomane. 
Pjevačica je nakon razvoda dobila starateljstvo nad nji-
hovom kćerkom tinejdžerskog uzrasta. 

Britney “ukrala” Madonnine 
ideje

Britney Spears je na dodjeli nagrada Bambi, koja 
je održana u u njemačkom Offenburgu, priredila pravi 
spektakl, ali zlobnici nisu mogli a da ne primijete kako 
je inspiraciju za svoj kostim pronašla u ormaru kraljice 
popa Madonne. Američka pjevačica, koja će 2. decem-
bra proslaviti 27. rođendan, ali i izlazak novog albuma 
“Circus”, ovog vikenda bi svoj novi singl “Womani-
zer” trebala otpjevati pred žirijem popularnog britan-
skog reality TV showa “X Factor”.

Amy Winehouse želi 
razvod od Blakea

Amy Winehouse jučer se sastala s advokatima 
koji će voditi brakorazvodnu parnicu pjevačice i nje-
nog muža Blakea Fieldera-Civila, prenijeli su britan-
ski tabloidi.

‘Džanki diva’, kako je zovu u domovini, Amy 
Winehouse ovih dana se ponovo nalazi u bolnici 
zbog ‘napada’ misteriozne bolesti, a uz nju se stalno 
nalazi njen otac Mitch.

Amy (25) je u bolnici završila nakon teškog pi-
janstva uzrokovanog svađama s suprugom koji je 
danima telefonski uznemirava. Naime, suprug talen-
tirane pjevačice nalazi se u rehabilitacijskoj klinici u 
kojoj je završio nakon izlaska iz zatvora.

Izvor blizak pjevačici javio je britanskom maga-
zinu ‘The Sun’ da se Amy više ne može nositi s priti-
skom koji joj je donio brak s Blakeom i da se želi što 
prije razvesti od problematičnog 27-godišnjaka.

Blake Fielder-Civil uslovno je pušten iz zatvo-
ra nakon što je dobio dvije godine zatvora za napad 
na vlasnika jednog londonskog puba, ali se odmah 
prijavio u rehabilitacijsku kliniku za odvikavanje od 
droge. 
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OVAN (21.03 - 20.04)
Ljubav: Ukoliko ste u braku, pred vama je dobar lju-
bavni period.
Zdravlje: Ukoliko vas stres ne sagori, onda će sigur-
no nervoza.

Tin Ujević  (1891 - 1955)

Knjiga nije hrana, ali je poslastica.

Honore de Balzac  (1799 - 1850)

Ljudi jednako preuveličavanju i sreću 
i nesreću: nikad nismo ni tako sretni ni 
tako nesretni kako se to govori.

Fjodor Mihajlovič Dostojevski   
(1821 - 1881)

Nekoga je bolje imati među neprijatelji-
ma nego među prijateljima.

Mahatma Gandhi  (1869 - 1948)

Ja bih bez sumnje postao kršćanin kad bi 
kršćani bili kršćani sva dvadeset i četiri 
sata na dan.

Johann Wolfgang von Goethe   
(1749 - 1832)

Najsretniji je onaj čovjek koji može kraj 
svoga života povezati sa početkom.

Branislav Nušić  (1864 - 1938)

Sreća je gotovo uvek varljiva, a nevolja 
ne.

Mala riznica velikih misli

BIK (21.04 - 20.05)
Ovog mjeseca novac diktira raspoloženje.
Ljubav: Ukoliko ste u mirnoj i stabilnoj ljubavnoj 
vezi, ne očekujte veće turbulencije.
Zdravlje: Koristite nešto za jačanje imuniteta.
BLIZANCI (21.05 - 20.06)
Ljubav: Ova riječ za vas lagano prelazi u domenu 
prošlosti.
Zdravlje: Manja nervoza početkom mjeseca čini vas 
podložnim negativnim mislima.
RAK (21.06 - 20.07)
Ljubav: Trenutno ste najviše interesiranja usmjerili 
upravo na finansije i posao, pa je ljubav malo po 
strani. Zdravlje: Tromiji ste nego inače i manjka vam 
energije.

DJEVICA (22.08 - 22.09)
I dalje čvrsto stojite na poziciji. Saradnici su se uvje-
rili u vaše kvalitete.
Ljubav: Partner je nekako došao na drugo mjesto.
Zdravlje: Očekujte glavobolju.

ŠKORPIJA (23.10 - 22.11)
Iako vam se radno mjesto čini kao poprište borbe, 
uživat ćete u nekim od zadataka.
Ljubav: Očekujte lijepe trenutke.
Zdravlje: Zdravlje je prilično ugroženo.
STRIJELAC (23.11 - 20.12)
Ako je vaš posao na neki način povezan sa inostran-
stvom, očekujte da ćete imati buran mjesec.
Ljubav: Ukoliko ste u vezi, morat ćete partneru obja-
sniti neke stvari. Zdravlje: Odlično.
JARAC (21.12 - 19.01)
Posao koji obavljate bi u narednom mjesecu mogao 
biti manji nego inače.
Ljubav: Oni koji imaju stalnog partnera mogu očeki-
vati prijatne trenutke. Zdravlje: Čuvajte se.
VODOLIJA (20.01 - 18.02)
Ljubav: Podredili ste sve partneru kojem ste sad 
jako potrebni.
Zdravlje: Isuviše ste umorni i to je ono što je najveći 
problem u toku ovog mjeseca.
RIBE (19.02 - 20.03)
Ljubav: Neki od vas će u ovom periodu intenzivnije 
razmišljati o potomstvu.
Zdravlje: Ovog mjeseca ćete nastojati da poradite 
na svom izgledu.

ho
ro

sk
op

LAV (21.07 - 21.08)
Imate dovoljno neprijatelja koji jedva čekaju da na-
pravite pogrešan korak.
Ljubav: Dovoljno ste zavodljivi i poželjni za suprotan 
spol. Zdravlje: Dobro.

VAGA (23.09 - 22.10)
Vama je zaista krenulo. Nižete uspjeh za uspjehom.
Ljubav: Ljubavni život pomalo trpi zbog drugih stvari 
kojima ste okupirani.
Zdravlje: Izvrsno.
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Cilj sudokua je popuniti sva polja 
brojevima od 1 do 9, tako da svaka 
uspravna kolona, svaki vodoravni red 
i svaki 3x3 kvadrat sadrži svaki broj 
od 1 do 9. To je to - nema matemati-
ke, samo logika.

Rješenje ove križaljke ćemo objaviti u 
sljedećem broju. Ovo je rješenje kri-
žaljke iz prošlog broja:

◊
Supružnici Strange (u prevodu Čudan) iz Bristola 
boje se sjediti na svom kožnom kauču nakon što 
su čuli nejasne zvukove koji dopiru iznutra. 
Čak je i njihov hrabri jorkširski terijer zbunjen 
misterioznim zvukovima. 
Christine Strange kaže da je pomislila da ludi 
kad je prvi put čula te zvukove, ali tvrdi da su 
otada sve glasniji i češći. 
Njenog muža Nigela (54) ovi zvukovi također 
‘’izluđuju’’ - ritmičko škripanje slično kucanju 
sata. 
Christine i Nigel snimili su čudne zvukove i 
postavili snimke na internet u nadi da će im neko 
ponuditi logično objašnjenje. 
‘’Jedno nedjeljno jutro sjela sam kako bih popila 
šalicu čaja kad sam odjednom čula taj škripući 
zvuk’’, prepričava gospođa Strange (52). 
‘’Pomislila sam da ludim, no i Poppy, naš jorkširski 
terijer, također je to čuo.’’ 
‘’Počeo je njuškati okolo, ali onda se uplašio i 
pobjegao.’’ 
‘’Mogao bi biti i neki izvanzemaljac, koliko znamo. 
Buka je sve glasnija. Bojim se da će se početi 
pojavljivati i navečer dok gledamo TV.’’ 
Nije jasno jesu li iz priče isključili glodavce i 
dotrajale federe.

◊

Norvežanin star 24 godine morao se u ponedje-
ljak pojaviti na sudu radi zadržavanja u pritvoru, 
pošto ga je policija u rutinskoj prometnoj kon-
troli 61. put uhvatila bez vozačke dozvole, piše 
norveški časopis na svojoj internetskoj stranici.
“Oduzeli bismo mu automobil da ga ima, ali je 
problem što ih uvijek posuđuje od drugih”, rekao 
je Svein Noeklegaard, načelnik policije u Skienu, 
na jugu Norveške, za tamošnji list Varden.
“Zadnji put je vozio i s lažnim registarskim tabli-
cama”, dodao je.
Mladić je zbog upornog kršenja prometnih 
propisa zaradio 12 kazni.

◊
Policija u Njemačkoj traži lopova bez ruku koji 
je uspio izaći iz trgovine s televizorom od 62 
centimetra.
Dvojica njegovih pomagača spajalicama su 
pričvrstili TV za njegovo tijelo i pomogli mu da 
izađe iz jedne trgovine u Minhenu.
Osoblje trgovine nije primijetilo što se događa 
dok nisu vidjeli da im nedostaje televizor, pa su 
pogledali snimke nadzorne kamere.
‘’Osoblje nije primijetilo ništa čudno. Uistinu 
je teško povjerovati da nikome u oko nije upao 
muškarac bez ruku s ogromnim televizorom pri-
čvršćenim za tijelo’’, kaže jedan od policajaca.
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EUROPA MAGAZINE je marketing partner NTV HAYAT za područje sjeverne Amerike. Nudimo 
nevjerovatne cijene oglašavanja na satelitskom programu Hayata.

Uvjerite se i sami. Reklamiranje na televiziji je pristupačnije nego što mislite! 
telefon: 678-985-0592  ::  e-mail: redakcija@europamagazine.info 

NOVOGODIŠNJA NOĆ - PRILIKA 
DA ČOVJEK PREBROJI ŠTA JE SVE 
POSTIGAO U PROTEKLOJ GODINI!

ZAŠTO?

SPISAK JE 
KRATAK!.

BLJAK! UVIJEK SAM TE 
ZAJEDNIČKE DOČEKE DOŽIVLJAVAO 

KAO NOĆNU MORU!

USTAJ I SPREMAJ SE, HOGARE! POZVANI SMO NA DOČEK KOD 
SVENSONOVIH!

TOLIKA GNJAVAŽA OKO OBLAČENJA! 
ZAŠTO NE OSTANEMO KOD KUĆE?

TREBA NAM NEKI 
DOBAR IZGOVOR!
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PRETPLATA
Ako ste zainteresovani da Vaš 
omiljeni magazin svaki mjesec 
dobijate na kućnu adresu, 
nazovite nas na 678.985.0592 
ili popunite kupon za pretplatu 
sa ove stranice i pošaljite ga na 
adresu:
Europa Magazine 
(pretplata) 
448 W. Pike St. 
Lawrenceville, GA 30045,
na telefaks 678.442.0490
ili na e-mail adresu: 
redakcija@europamagazine.info

KUPON ZA BESPLATNE MALE OGLASE
DO 20 RIJEČI

 Tekst oglasa (popunite čitko štampanim slovima):

______________________________________________________________

______________________________________________________________

______________________________________________________________

 Dužina trajanja oglasa (zaokružiti): 1 MJESEC - 2 MJESECA - 3 MJESECA - __________

Europa Magazine (mali oglasi) ● 448 W. Pike St. ● Lawrenceville, GA 30045
E-mail: redakcija@europamagazine.info ● Tel: 678.985.0592 ● Fax: 678.442.0490

kupatilo na spratu, kuhinja 
zajednička, za samice i samce. 
Cijena po dogovoru. 
Tel: 404-457-5980
House for rent, $800/month, 
including water and garbage. 
Tel: 678-522-3771
Ako trebate nekoga za čuvanje 
Vaše djece, pozovite dječiji servis 
678-407-9297

dogovoru. Tel: 770-982-8630
Prodajem pekaru i restoran u 
Jacksonville, Florida za $39,000. 
Tel: (1) 904-704-3280
Prodajem stan u Sarajevu 84. 
godina, 54m2, dvosoban. Zvati 
subotom i nedeljom.  
Tel: (1) 425-673-1642
Prodajem stan u Sarajevu 65m2, 2 
1/2-soban, godina 1987, II sprat. 
Zvati subotom i nedeljom.  
Tel: (1) 425-673-1642

Izdajem basement u Lawrenceville: 
spavaća soba, dnevni boravak, 

Prodajem Hondu Accord LX, 4 
vrata, 5 brzina, 143k, $2800. 
Tel: 678-768-3285
Prodajem walk-in cooler-freezer, 
pogodan za restorane, warehouse. 
8’ door jam, door, A/C unit, cooling 
fans $1500. 
Tel: 678-464-6165
Prodaja, moguća zamjena 
2-sobnog stana IX kat, Sarajevo-
Staro Hrasno, 53m2, godina 
izgradnje 1980, za Split, Šibenik-
okolica. Tel: (1) 440-209-9598
Prodajem psa-labrador, star 10 
mjeseci, cijena povoljna i po 

Razno

Prodaja

KUPON ZA PRETPLATU
12 MJESECI - $60.00

IME I PREZIME: __________________________ TELEFON: ______-______-________

ADRESA: ______________________________________________________________

GRAD, DRŽAVA, ZIP: ____________________________________________________

BROJ KREDITNE KARTICE: ________________________________________________

ISTIČE: _____/________    POTPIS: ________________________________________

Europa Magazine (pretplata) ● 448 W. Pike St. ● Lawrenceville, GA 30045
E-mail: redakcija@europamagazine.info ● Tel: 678.985.0592 ● Fax: 678.442.0490

NAČIN PLAĆANJA: [  ]  ČEK ILI MONEY ORDER 
                           [  ]  VISA ILI MASTER CARD

MALI OGLASI
Europa magazin Vam nudi 
besplatne privatne male oglase 
do 20 riječi. 
Popunite kupon sa ove stranice 
i pošaljite ga na adresu:

Europa Magazine 
(mali oglasi) 
448 W. Pike St. 
Lawrenceville, GA 30045,

na telefaks 678.442.0490

ili na e-mail adresu: 
redakcija@europamagazine.info

Europa Magazine traži spoljne sarad-
nike za marketing i prodaju reklama. 

Odlični uslovi zarade. 
● 

Europa Magazine is hiring advertise-
ment salespeople. Excellent earning 

opportunity.
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Bosnian Yellow Pages Vam želi sretnu i uspješnu Novu godinu!


